

పిల్లల పార్క్ పేరుపై ఎందుకీ అనవసర రభస?

పెదలేన ఏ ముప్పది పెన్సియర్లు అని ప్రస్తుత పాఠశాల పెద్ద మనిషి ఎవరో కానీ అయిన ఇప్పుడు ప్రతికే నెల్లూరుకు వస్తే పేరు తెచ్చే తండ్రి ఎంత పెద్దదో పాని మార్చుకోవడం భయం ఒక్కొక్కపాటి ఎంత సంతకల కూడా రాజకీయ గానగోరి ఎకే నల్లిగి పెను తుపాను పరిచారాపాకుంటాయి. ఎంతారెడ్డి పారం తాంకలో నిర్బంధపాటున్న పచ్చభూమి ఎన్ని స్ట్రెస్ పార్క్ పరిస్థితి అనే ఇప్పుడు ముప్పాడు పరిశాసన కౌన్సిల్ ద్వారాగా ఎర్ర ఒక గుర్తింపు పని చేయాలని ఆలోచన కలెక్టర్ క్రీమకల వై క్రీలక్ష్మిలో కలిగింది. అప్పటికి మునిసిపల్ కార్పొరేషన్ వుండక ఆనంద వివేకానంద రెడ్డి ఆహార సహకారం వారికి అలోచనలో నుంచి ఎల్లల పార్క్ పుట్టింది. పెండ్లి దిమ్మలుగా వుండక వుండక వచ్చి వారు వ్యవధిలో వచ్చిన మైదానంగా మారిపోయింది. ఈ లోగా వాగ్తో తెలిసే రెడ్డి ఒక కలకాడు. కాంట్రాక్టుల కుతెరువును కెపిసి రెడ్డి నెల్లూరులో ఏదీ ఒక మంచి పని చేయాలని తెలిసే వుండవచ్చు. ఆ ప్రయోగంలో ఆయన కలెక్టర్ క్రీమకల క్యాన్సర్ కునికొకే 200 పది లక్షల రూపాయల వచ్చాడు. ఆయనలోని అశ్రావణం మాట కలెక్టర్ గారు ఎల్లల పార్క్ దని అప్పు కెప్పారు. ఆయనా పంతోపంగా సూర్యగి పుణ్యం దాన్ని అందుగా తీర్చుతారు. మాజీలో పొంకెన్.

స్కూలుంగ రంగ, స్ట్రెస్సింగ పూజ్ వంటి అధునిక అలంకారాలతో పార్కుకు ఎక్కడదేనో కేట తెచ్చారు. పెద్ద పెద్ద సిటీలో వైతం ఇంతటి పాఠశాల కల్పన పాడు లేదు. నెల్లూరుకు డ్యూకోడిగన అలంకారం ఉంది.

విచారం నై నుంచి పార్క్ నిర్మాణం వదిలి కొనసాగడా వుంది. ఇంతకాలం దానికి ఏ పేరు పెట్టాలో ఎవరూ ఆలోచించలేదు.

ఏ.సి. సుబ్బారెడ్డి పేరును వివాదాస్పదం చేయడం విచారకరం - గర్లనీయం!

వివేకానంద రెడ్డి ఎమ్మెల్యేగా గెలవగానే మునిసిపాలిటీలో ఒక తీర్మానం ప్రవేశ పెట్టి దానికి ఏపీ సుబ్బారెడ్డి పార్కు అని నామకరణం చేయాలని ప్రతిపాదించారు. అందుకు అప్పుడేవరగా ఆభ్యంతరం చెప్పలేదు. కానీ ఇప్పుడు ఆభ్యంతరం ఎదురైంది. ఎవరెంటో ఇప్పుడేనే తొనీలో చాలా సంస్థలున్నాయి కాబట్టి. దీనికి సంబంధించి పార్కు, అని పేరు పెట్టాలని తెలిసే రెడ్డిగారు ప్రతిపాదించారు. నెల్లూరు తిక్కన పుట్టిన స్థలం కాబట్టి, ఆ మహాకవి స్మృత్యంకం పెడి నెల్లూరులో లేదు కాబట్టి అయిన పేరు పెట్టడం సముచితమని కలెక్టర్ తామించారు. వివేకానంద రెడ్డి తాను

ముందేదగు వేళాను కాబట్టి వెనక్కు వెళ్లి ప్రాణి లేదని మొందకొకాడు. పిల్లల ఎక్కడ పోకు పట్టి తీర్మానం మంత్రి ఆదాల ప్రధాన రెడ్డి పైగా రంగప్రవేశం చేసి మునిసిపల్ కౌన్సిల్ చేసిన తీర్మానాన్ని ప్రభుత్వం చేత రద్దు చేయించి తిరిగి పేరు భాయం తోకారు. దానితో అది రాజకీయ రంగ పులుముకుప్పడి మునిసిపల్ కౌన్సిల్ తీర్మానం రద్దు కోసం ప్రభుత్వం వెదురుల చేసిన బిల్లో ఏని

సుబ్బారెడ్డిని గురించే పరుస్తూ వ్యాఖ్యలు చేయడం వల్ల వివేకానంద రెడ్డి ఆగ్రహించారు.

సుబ్బారెడ్డిని గురించే పరుస్తూ వ్యాఖ్యలు చేయడం వల్ల వివేకానంద రెడ్డి ఆగ్రహించారు. ఎంతకాలం పెరిగిపోయాయి; రద్దు తారాస్థాయి నిండుకోస్తాది.

కౌన్సిల్ తీర్మానం రద్దు చేసి అధికారం ప్రభుత్వానికి వుంటే, దానివేరూ అడ్డం చెప్పలేదు. అయితే అందుకు ఎర్ర ఒక కారణం ఘాపాలో కాబట్టి - "ఎవరెంటో తెలుసుకోవాలి భీదంల సమస్య కలెక్టర్ ప్రమాదం వుండనీ; ఆయన వివేకానంద రెడ్డి బంధువు కాబట్టి రాజకీయ వర్గ సమస్య ఏర్పడుతుందని, అందరూ ఆ పేరు తొలగిస్తున్నామని" తెలిస్తే, వారి సుబ్బారెడ్డిని వివేకానంద రెడ్డి బంధువుగా

మాదిరం అత్యంత విచారకరం. మెరు పర్వతం వంటి వ్యక్తిత్వం కల్గిన మహానేత ఎవరె; తర్వాత వచ్చిన వారంతా ఆ చెట్టు పేరు చెప్పి కాయలమ్ముతునే వారే తప్ప. తమ ప్రతిభతో ఆయనకు గుర్తింపు తెచ్చిన వారెవరూ లేరు. ఒక పార్కుకు పేరు పెట్టినంత మాత్రాన ఆయన ప్రతిష్ట పెరగదు; పెట్టకపోతే కళంకం రాదు. ఆ తరం మనుషులు గుండెలో కొలుపు దీరిన శైత అయిన నెల్లూరు జిల్లాకు ఒక రూపం, ఒక గుర్తింపు. ఒక గౌరవం తెచ్చినవాడు. అటువంటి మహనీయుణ్ణి ఇంత స్వల్ప విషయంలో విచారంలోకి తాగడం తప్ప.

పార్కు నిర్మాణంలో ముగ్గురు కలిసిన పనిచేశారు. పేరు నిర్ణయంలోనూ ముందుగానే ముగ్గురు కలిసి కూర్చోని మాట్లాడుకొని వుంటే ఇంత సమస్య ఏర్పడి కాదు కదా? పార్కు నిర్మాణ పారథిగా శ్రమపడిన వాడు కాబట్టి, అప్పటినుంచి వరకం నియమం ప్రకారం 30 శాతం నిధి కంట్రీబ్యూట్ చేసిన దాతగా తాను తన పేరు పెట్టుకుంటానని తెలిసే రెడ్డి సర్వోగమనంగా మొదటి మాట్లాడి వుండినా, అదే ప్రత్యేక తరహా ప్రాత్యేక కాబట్టి దానికి సముచిత నామకరణం అరగాలని కలెక్టర్ గారు ఒక సమావేశం ఏర్పర్చి, ఏదీమంది పలచాలు అడిగి వుండనా; ఎవరె అయితే వచ్చును కాబట్టి 23వరకు పైగా మునిసిపల్ కౌన్సిల్ గా ఏర్పడినా అనేతక మునిసిపల్ నిండును

అంకితం చేయడం సమంజసమని వివేకా నంద రెడ్డి ప్రతిపాదించి వుండినా పార్కు నిర్ణయం చరిగి వుండేది - ఎవరికి వారు దావరికంతో వ్యవహరించి, చివరి కొచ్చేరికి కోరికలు దానుకోలికే పోవడం తప్ప. ఇటువంటి విచారాలలో ఎప్పుడూ రాజకీయ వారులే వై తెలుసు కావడం సహజం. ఎవరె విచార వ్యాఖ్యలు వివేకానంద రెడ్డికి పెద్ద అయ్యడం. మునిసిపల్ కౌన్సిల్లో మెజారిటీ అయినదే ఆ ప్రయోగంలో మునిసిపల్ కౌన్సిల్ అత్యవసర సమావేశం ఏర్పర్చి, మరొకసారి అదే తీర్మానం చెయించి ప్రతిపాదన చేయకు. నిమిషం వంటి పార్కు అని గుండ పరచడం తప్ప అనే అభిప్రాయంతో వివేకాను సమరించాయి.

ఇటువంటి విషయాలలో ఎంతకాలం వేరొప్పుల కంటే - వర్షలు, సంవత్సరం వుండే పానుకూలం చేస్తాయి. ఆ సూక్ష్మం తెలుసుకోవడా ప్రయత్నం రప్పలు తప్పవు. ఇంతటికే తెనా దీనికి పురస్కారం పెట్టండి. ఎవరె పేరు పెట్టినా - అసలు పార్కు నిర్మించాలనే తలంపు చేసిన కలెక్టర్ గారు నిమిషాన్ని; తన వ్యాపార, సాహిత్యాల వదిలేసి ఏదాని కాలం వెళ్లి వాకిలి చేసిన విషయం తెలుసు సముచిత దీనిలో గుర్తిం చడం. సహజ ప్రాయం వచ్చిన వర్షపుడం వ్యాయం! ఆ గుర్తింపు కోరదానికి వారు మొగ్గుపడి ఏదీ వివేకానంద రెడ్డి అంచన ప్రతిపాదన చేయడం తాగుంటుంది.

ఉత్తరక్రియాలు



పెళ్ళి కూరు జనార్దనమ్మ

పెళ్ళి కూరు జనార్దనమ్మ

31.12.1999 తేది శుక్రవారం స్వర్ణస్తురాలైవది. ఆమెకు శ్రద్ధాంజలి ఘటినూ,

కర్తవ్యములు

- 12.1.2000 తేది బుధవారం నిలుపు
- 13.1.2000 తేది గురువారం పెద్దకర్త

నెల్లూరు, దర్లామిట్ట, రాజరాజేశ్వరి దేవాలయం వెనుక 9వ వీధిలో, మా ఇంటిలో జరుగును. బంధు మిత్రులు తెలియగోరుతాము.

జ్ఞాపకార్థం వైకూరు వెంకటనారాయణరెడ్డి

- తల్లి రంగమ్మ చెల్లెలు : జయలక్ష్మమ్మ
- కుమారులు : మహేశ్వరెడ్డి, మహాధర్ రెడ్డి
- కోడళ్ళు : పద్మ, భవాని
- కుమార్తెలు : ప్రసూన, లక్ష్మి
- అల్లుళ్ళు : వాసిరెడ్డి ప్రభాకరరెడ్డి, కనుపూరు మోహన్ రెడ్డి
- మనుమళ్ళు : నవీన్, సురేష్, పవన్, ప్రదీప్, సంతోష్
- మనుమరార్ళు : లీనా, దీప్తి, వినూష

చేతకాని ప్రభుత్వం

వాక్పాయి ప్రభుత్వం దేశం పరువు తీసింది; కాందహార్ విమాన హైజాకింగ్ దురుదానిలో చేతకాని తనంతో వ్యవహరించి యావత్ జాతి తలదించుకోవలసిన పరిస్థితి సృష్టించింది; ప్రపంచ దేశాల ముందు నగుబట్టి పాలైంది. ఆపారమైన సైనిక సంపత్తి, సుశిక్షిత కవాయితీ బలం, ఎవరికీ తీసిపోని యుద్ధ నైపుణ్యం కలిగిన మనం ఆఫ్ఘాన్ దురుగురు హైజాకర్ల వత్తిడికి నిస్సహాయంగా లొంగిపోయాం. బేలతనంతో ఓటమి అంగీకరించాం. యాభైవేర దేశ చరిత్రలో ఇంతటి అవమానకర పరిస్థితి ఎప్పుడూ లేదు.

హైజాకీ అయిన విమానం ఆమ్మకనరలో ఆగినప్పుడు నిర్లక్ష్యం చేయడం ప్రథమ తప్పదం. దాదాపు 90 నిమిషాల వ్యవధి వుండినా కేంద్ర ప్రభుత్వ ఉన్నతాధికారులు జరుగుతున్న పరిస్థితిని అర్థం చేసుకోవడానికి పాట్లాలో వుండిన ప్రధాన మంత్రికి సమాచారం అందజేయడమూ వీరికి చేతకాకలేదంటే - ప్రభుత్వం ఎంత బలహీనమైనదో అర్థం చేసుకోవచ్చు. కనీసం దుబాయిలో నైనా విమానాన్ని నిర్బంధించి వుండవచ్చు. ఒక రాక్షసా ఆకృత విడిదిచేసింది.

ఆమ్మడు సమయం చాలలేదని సరిచెప్పకున్నా, ఆమ్మని స్టాన్లో వారం రోజుల పాటు

విమానం హైజాకర్ల చేతిలో వుంటే ఏమీ చేయలేక పోయాడు. ఆఫ్ఘన్ పాలకులను మంచి చేసుకోని వుంటే ఎంతో ఉపయోక్తంగా వుండేది. దాన్ని కూడా వదిలివేలా; కనీసం హైజాకర్లతో సంప్రదింపులైనా సక్రమంగా చేశారా అంటే అది లేదు. ఢిల్లీ నుంచి వెళ్లిన ప్రతినిధి బృందం ఐదు రాత్రులు, పగళ్లు హైజాకర్లతో సంప్రదింపులు జరిపింది. కాని ఆ హైజాకర్లు ఎవరో, వారి పెట్టు ఎమిటో, వారు ఏ దేశానికి వెంటి నవారో తెలుసుకోలేక పోయారు. హైజాకర్లు విమానం నుంచే కాటి లైట్ ఫోన్సులో ఎవరెవరికోసం సంప్రదింపులు జరుపుతున్నా - ఆ సమాచారం రాబట్ట లేకపోయారు. కాటిలైట్ ఫోన్లో ఎవరు ఎక్కడ నుంచి ఏమి మాట్లాడినా స్పష్టంగా టాప్ చేసి సాంకేతిక పరిజ్ఞానం అందుబాటులో వుండి వైఫయోగపెట్టు కోలేకపోయారు. దీనితో ఇప్పుడు హైజాకర్లపై ఎటువంటి చర్య తీసుకోనే ఏలు లేకుండా పోయింది. వారు పాకిస్తానీయులని మన ప్రభుత్వం ప్రకటిస్తే అది నిరూపించడం చూద్దాం అని ఎగతాళి చేశారు పాకిస్తాన్ మంత్రులు.

హైజాకర్లు అధిగన ముగురు తీవ్రవాదులను బెహరత్తుగా విడిచి పెట్టడం పోలీసు సైనిక యంత్రాంగానికి తలకాటైసిన నట్లుగా వుంది. ఈ ముగురిని పట్టుకోవడానికి జరిగిన ఎన్కౌం

టర్లో ప్రాణాలర్పించిన సెక్యూరిటీ సిబ్బంది ఆత్మలు ఘోషించే ఓటమి పరాభవం అది. ఈ ముగురి తీవ్రవాద చర్యల వల్ల ఎవరికి ప్రాణాలు గాలిలో కలిసి పోయి వుంటాయో లెక్కించలేము. హైజాకర్ల వారిని తమ విమానంలో వెంటబెట్టుకొని వెళ్లి మరొక తీవ్ర పారపాలు చేశారు విదేశీమంత్రి జస్వంత్ సింగ్. వారికి బాడిగార్లు వలె వ్యవహరించారాయన. ఈ తీవ్రవాదులతో పాటు దాదాపు 15 మిలియన్ డాలర్ల (67 కోట్ల రూపాయలు) నిధి సైతం రహస్యంగా హైజాకర్లకు అందించారని విసిగిడి. అంతకంటే ఘోరమైన అవమానం మరొకటి వుండదు. సాక్షాత్తు సీనియర్ డిజిపి నేత, హోమంత్రి అద్వానీ ఈ బేషరతు దాహోహానికి నిరసన తెల్పారంటే హైజాకర్ల వ్యవహారంలో కేంద్ర ప్రభుత్వం ఎంత అసందర్భంగా, అసమంజసంగా వ్యవహరించింది అర్థం చేసుకోవచ్చు.

ప్రపంచంలో ఎన్నో తీవ్రవాద సంస్థలు ఎన్నో సార్లు విమానాలను హైజాక చేశాయి. కాని ఎప్పుడూ, ఏ సంఘటనలోనూ ఏ ప్రభుత్వం హైజాకర్ల షరతులకు లొంగిన సాధ్యత్యం లేదు. విమానం హైజాకింగ్లో ఒక అవగాయకుడి ప్రాణం పోయిన పట్టినా ఇదే భారత ప్రభుత్వం అందువల్ల ప్రపంచం దృష్టిలో చులకనై పోయింది.

బిజెపి పాలకుల అసమర్థ ప్రవర్తనకు, ఆవ్యక్త ప్రైలాపనకు

మరొక నిదర్శనం - పాకిస్తాన్ను తీవ్రవాద దేశంగా ప్రకటించాలని ప్రధాన మంత్రి వాక్పాయి ప్రకటన చేయడం. ఎంతో సున్నితమైన ఆ అంకింపై ముందు వెనుకలాటించకుండా ప్రకటన చేశారాయన. ఫులితం - నగుబాటు! అటువంటి విజ్ఞప్తులు తాము పట్టించుకోబోమని అమెరికా స్పష్టం చేసింది; అటు వంటి సాంప్రదాయమే తమకు లేదని బ్రిటన్ వెల్లడించింది. తతిమా దేశాలు వాక్పాయి అభ్యర్థనకు విలువ చెప్పలేదు. ఎందుకింత ఎగతాళిపాలు కావడం?

దేశ పరిపాలన అంటే మిత్ర

జనమార్గము

పక్షాలను బుజగించడం, మంత్రి పదవులు పంచడం కాదు. దేశ భద్రత, ప్రతిష్ఠ కాపాడడం కేంద్ర ప్రభుత్వ బాధ్యత. క్రిష్ణ సమయాలలో సమర్థత నిరూపించుకోగలిగినప్పుడే ప్రభుత్వ అస్తిత్వానికి గుర్తింపు కలుగుతుంది. బిజెపి నేతలకు అది చేతకావడం లేదు. తమ అసమర్థతతో కార్గిలో సంక్షోభం సృష్టించారు వారు. కొన్ని వేల మంది సైనికుల ప్రాణాలు బలిపెట్టారు. కాశ్మీర్లో తీవ్రవాదం అణచివేతలో విఫలమౌతున్నాయి. తమ వైఫల్యం వల్ల ఆ సమస్యకు అంతర్జాతీయత సంతరించి పెరుతున్నాయి. కాశ్మీర్ విషయంలో మూడవ దేశం జోక్యం

లేకుండా, ఏ అంతర్జాతీయ వేదికపైనా అది చర్చకు రాకుండా జాగ్రత్త పడుతూ వచ్చాయి. ఇన్నెరుగా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వాలకు విమానం హైజాకర్లకు దానిహామనంతో, వాక్పాయి అసందర్భ ప్రకటన చేయడం - ప్రతి ప్రపంచ దేశమూ కాశ్మీర్ గురించి మాట్లాడే పరిస్థితి కల్పించాయి. దురుదృష్టకర పరిణామం ఇది. దీని ప్రభావం భవిష్యత్ కాశ్మీర్ పరిణామాలపై తీవ్రంగా వుండబోతుంది.

ఇప్పుడైనా వాక్పాయి, ఆయన మంత్రులు తమ తప్పదం గుర్తిస్తే ఎంతో మేలు జరుగుతుంది. పాకిస్తాన్ దుశ్చర్యలను ప్రతిఘటించడంలో అంతర్జాతీయ సహకారం అవసరమనుకొంటే అందుకు ఎంతో సహచార సేకరణ జరపాలి. పాకిస్తాన్ గూఢాచారి సంస్థల దుర్మార్గాలు; వారు తీవ్రవాదులకు ఇస్తున్న శిక్షణ, సరఫరా చేస్తున్న ఆయుధాలు; తీవ్రవాదుల చేత హత్యాకాండలు జరిపించడానికి వారు ఇస్తున్న ఆదేశాలు తదితర వాటిపై అధికారులు సేకరించి, దౌత్యమార్గాలలో ప్రపంచ దేశాలను వప్పించాలి. ఉత్తర ప్రకటనలతో పని జరగదు. క్రిష్ణ సమయాలలో సైన్యం, పోలీసు యంత్రాంగాలను సమర్థం చేయడంలో ప్రధానితో సహా ప్రతి ప్రభుత్వనేతా శిక్షణ పొందడం అవసరమవుతున్నది. *

జనమార్గము

6.1.50

వెల: 0-2-0 పేజీలు: 12

విద్యార్థి కాంగ్రెస్లో విభేదాలు

జాగ్రత్తగా పరిశీలించి మాత్రం ఈ చీలికలకు విషయాల కంటే వ్యక్తులు, ఆకయాలు కంటే ఆకలు హెచ్చడమే కారణంగా కనపడుతుంది. శ్రీ మనోజ్ఞుని ఆర్గనైజింగ్ కార్యకర్తగా విద్యార్థి కాంగ్రెసుకు రాష్ట్ర కాంగ్రెసు నియమించడంతో ప్రారంభమయ్యారంటే, వ్యక్తిపరమయిన విభేదాలు, నెల్లూరు జిల్లాలో గ్రూపు రాజకీయాలను మనస్సులో పెట్టుకొని ఆయనజిల్లా విద్యార్థి కాంగ్రెసు కమిటీని రద్దు చేశాడనీ, శ్రీ ఎన్. సుబ్బారాజ్ గారి బంధువు నంతవెద్ది అనే విద్యార్థిని జిల్లా నాయకుడు చేయాలనీ డిమాండ్ చేశాడనీ అంటారు.

చందావిధి పెద్దలు శ్రీ మారం కోటిరెడ్డిగారు రాజానగరం, కాళ్ళూరుపొస్టు ఆర్గా! తమ చందాకు 5 మారులు కాళ్ళూరు, 6మారులు విలువించుకుంటున్నారనీ బహుచేరింది. వ్యక్తికి చదువుకొని చందాలు యిగ్నాటడం విచారకరం. వ్యక్తికి ఆకు చరితకాచే

అంతవరకు చందా పంపి ఒక కార్మికి కెయ్యం. అంతేకాని ఈ విధంగా కెయ్యం పెద్దమనిషి తరహాకాదు. ఇంతటనైనా నిలవచందా పంపి నహాయిత ప్రార్థన. ఇతరులు గూడా దీనిని గమనించవలె.

- నెల్లూరు వెంకటాచార్యులు

విశాలాంధ్ర రాజకీయాలు

సవ్యసాచి

కాంగ్రెస్ భవనాల్లో కనకవర్ణం

కాలం మారిపోయింది. ఇప్పుడు రాష్ట్ర కమిటీ మొదలు కావాలంటే క్యాలిఫోర్నియా? డబ్బా? అనే ప్రశ్న పుడుతున్నది. కాంగ్రెస్ భవనాల్లో వారం

రోజుల నుండి కనకవర్ణం కురుస్తున్నది. ఈ మధ్య కురుపించేవాళ్ళూని మించుగా రాలిదంటూ నాలుక చప్పురిస్తున్నారు కొందరు. డబ్బులిచ్చి చెప్పిస్తే మాత్రం వారలాపస్తూలో దూకామంటున్నారు అనలు కాంగ్రెస్ వారు భవిష్యత్తున్నది

జనవాణి

నేతలారా! రైతులకు ధోహం చెయ్యద్దు!

సోమశిలలో 17టిఎస్ఎల్ నిరుంటే దీనిలో కొంత నీటిని తెలుగు గంగ ప్రాజెక్ట్ కల్పల ద్వారా మల్లూనుకు మందినీటి సమస్య తీర్చును వంపారు. ముంకొంక నీటిని కావల్సి కాలువ ద్వారా కావలసి తరుస్తూ, తెల్ల ప్రాంతాల్లై కోళ్ళూ, సర్వేపల్లి రైతులకు తీరిన అన్యాయం చేస్తున్నారు. 2లక్షల 50వేల ఎకరాల అయికిట్టున్న కనిగిరి రిజర్వాయరు పరిధిలో లక్ష 30వేల ఎకరల్లో మాత్రమే నాలుగు వెయ్యమని కలెక్టర్ నేటిను జారీ చేయడం అన్యాయం. 1995లో 4కోలరు వెలతో

సోమశిలలో 17టిఎస్ఎల్ నీరు నిల్వ వున్నప్పుడు కోళ్ళూరు రైతులు పోరాలు చేస్తే అప్పుడు మంత్రిగావున్న రమేవరెడ్డి రాష్ట్ర ప్రభుత్వంతో మాట్లాడి 2లక్షల 50వేల ఎకరల్లో పంట పండిట్టు చేయించారు సోమశిలలో డెడ్ స్టోజిటి నీరు పోను. ఏకగా నీటిని వాడుకొనే హక్కు తెల్ల రైతులకు మాత్రమే వుంది. కాని తెల్ల రైతులకు ఈ విధంగా డ్రైపాం చేయడం తగదు.

గంగవరం జి.రామకృష్ణప్రసాద్

టౌన్ బస్సుల ఛార్జీలు తగ్గించాలి

నెల్లూరు లోనిబస్సుల్లో ఛార్జీలు వివరంగా పెంచారు. ఎన్ఆర్ నగర్ నుండి అయ్యప్పగుడి వైపు వెళ్లి ఎన్.ఎం.ఎల్.టి. బస్లో బాలాజీనగర్ నుంచి రాజరాజేశ్వరి గుడి వరకు 5 రూపాయలు వసూలు చేస్తున్నారు. బాలాజీనగర్కు రాజరాజేశ్వరి గుడికి 5 కోటిమాలర్ల దూరం మాత్రమే

కాలం 11వ పేజీలో

15%
స్పెషల్ డిస్కాంట్

ఓన్నీ విమల్ వారి సంక్రాంతి సంబరాలు
VIMAL
ఓన్నీ విమల్
మిల్స్ షోరూం

ఈ లిఫ్టార్ లవకాశం కేవలం జనవరి 15 వరకు మాత్రమే ఉదయాంజలి, క్రుంతురోడ్డు, నెల్లూరు. ఫోన్ : 320257

మాదింగ్ల వల్లంగ్ల చాలిన వర్షి త్రువెబర్లి నూజ్లీ బేబర్లి

చేనుమేస్తున్న ఎక్స్‌జే కంచె

గూడూరులో బ్రాండ్ పాపుల్టర్ జిల్లా లోని మైక్రొ కస్టమైజ్డ్ కార్పొరేషన్ కంచె వల్ల వీటి నిర్వహణలో నియమ, ముంధనలు లేకుండాపోయాయి. గూడూరులో

గూడూరులో విచ్చల విడితనం!

మద్యం వ్యాపారం గతంలో బాగా సాగిన రిటైల్ వుండడంతో, ఈ పాపులర్ పై ఎక్స్ జే అధికారుల కన్ను పడింది. ఇక్కడ అదుపావులు పాటిన వ్యక్తులను గుర్తించి ఇచ్చి వెల్లూరులో పై ఎక్స్ జే కస్టమైజ్డ్ గూడూరులో పనిచేసే ఇద్దరు కార్యదాసులు ఈ పాపులను తమప్పించడం చేసుకొన్నారు.

అప్పుటి నుండి విచ్చలవిడిగా మద్యం విక్రయాలు చేయవచ్చునా. బోనోలో ప్రతి బ్రాండ్ పాపు అనుబంధంగా ఒక బారును నడుపుతున్నారా. రాత్రి రెండు గంటల వరకు ఇవి తెరిచి వుండడం వల్ల సంఘ వ్యతిరేక కార్యక్రమాలను ప్రోత్సహించేట్లు అవుతుంది. నిర్వాహకులు అధికారుల కంచె వల్ల గ్రామగ్రామాన విచ్చలవిడిగా నడుస్తున్నాయి. కంచె చేసు మేసిన వేదాన, మద్యం పాపులను నియంత్రించాల్సిన అధికారుల కంచె వల్లగా తయారైతే ఎలా?

అత్యుక్తారు ఆరీసి బస్సులు అధ్వాన్నం

అత్యుక్తారు ఆరీసి డిపో గ్రామీణ తారం ఇవ పేజీలో



జిల్లాపాలకుల కార్యక్రమంలో భాగంగా ఇన్స్పెక్టివ్ పబ్లిక్ రిలేషన్స్ డివిజన్ డైరెక్టర్ శ్రీకాంత్ ప్రధానకార్యదాసు, కలెక్టర్ శ్రీకాంత్, ఎమ్మెల్యే రాజేశ్వరమ్మ తదితరులు.

తెలుగుదేశం మాజీలకు జన్మభూమి కాజా!

తెలూరు జిల్లాలో జన్మభూమి కార్యక్రమం తెలుగుదేశం పార్టీ పండుగగా మారిపోయింది. జిల్లా అధికార యంత్రాంగం ఆధ్వర్యంగా మరదిపోయి తెలుగుదేశం నేతలకు దాసానుదాసులై పోయారు. "ఏ జాంచెనా కాలా" అంటూ పాదాశ్రాంతలై

కార్యక్రమాలను కూడా ముఖ్యమంత్రి పార్టీ కార్యక్రమాలుగా మారుస్తున్నారని అందుకు ఇది ఉదాహరణ. అధికారులు సగ్గు, తరం, మానాధికారులు ఏదీలేని, మాజీల పండుగలు ఏగట్టుకొని తిరుగుతున్నారా. వాళ్ల డెయ్యలు నెత్తిమీద పెట్టుకొని మోస్తున్నారు.

నిర్ణయించు కోవచ్చు. ఒకవైపు ఎమ్మెల్యే వివేకా, మరొకవైపు ఛీఫ్ డిప్యూటీ జన్మభూమి కార్యక్రమంలో పాల్గొనగా, మధ్యలో రమేష్ రెడ్డి కూడా చూపకొచ్చి తనకూ ఎద ఒక కార్యక్రమం పెట్టుమని బిడిరింది, తనతోపాటు, ఆనందరెడ్డి చేత కూడా ప్రభుత్వ కార్యక్రమాలకు శ్రీకారం చుట్టించారు. ఏనా వేతకా తెలుగుదేశం కార్యకర్తలకు కూడా వంగి, వంగి సలాం చేసి గులాములవుతున్న వాళ్లను అధికారులు అనడంకొన్నా కట్టుబాసినలని సంఖ్యించి చరమ సమీక్షించి ప్రభుత్వ కార్యక్రమాలు అమలు, ప్రారంభిస్తామని, శుకునాసినలను జిల్లా అధికార యంత్రాంగం ప్రోటోకాల్ పాటించడమే మరిచి పోయినట్లుంది. నేతల ప్రాపకం ఉంటే చాలా, ప్రోటోకాల్

నిబంధనలు తమను ఏం చెప్తాయన్న ఢిమా వారిది. మధవరం రాష్ట్రాధిపతి నియోజక వర్గంలో జన్మభూమి కార్యక్రమాలను ఎమ్మెల్యే రామనారాయణరెడ్డికి తెలియజేసుకుంటే ప్రారంభించాడు. నిబంధనల ప్రకారం

మాచనలు చేసి, వాటిని చెప్పగా అమలు పరచాలని జిల్లా కలెక్టరు ఆదేశించింది. ఎమ్మెల్యేకి తెలియకుండా నియోజకవర్గంలో ఏ పనికీ ప్రారంభిస్తే, శుకునాసిన చేయరాదని, అధికారి కార్యక్రమంలో వారితో ప్రధానపాత్రగా ఉండాలని చెప్పింది.

కట్టుబాసినలైన అధికార గణం!

పోయారు ఏకంగా ఏదీ చొక్కా చేసుకొని పార్టీ కుసన వేస్తోన్నారా. జిల్లాలో నలుగురు కలెక్టర్లను ఎమ్మెల్యేలును, ఇతర కార్యదాసులగా ఏర్పాటుచేసి, చేపడుతున్న జన్మభూమి కార్యక్రమాలు ఆ పార్టీ నేతల దురుజ్జోపులై చెప్పకనే చెబుతున్నాయి. జిల్లా కలెక్టర్ మొదలు కింది స్థాయి అధికార వరకు ప్రభుత్వ నియమనిబంధనలను తుంగలో తొక్కడం ఆశ్చర్యం గల్పిస్తుంది. తెలుగుదేశం అభ్యర్థులు ఓడిపోయిన అత్యుక్తారు, రాష్ట్రాధి, నెల్లూరు, వెంకటగిరి నియోజక వర్గాల్లో జన్మభూమి మనలో తెలుగుదేశం పార్టీ పరాజయాలను సూచించి పైచేయిగా వుండే అత్యుక్తారు జన్మభూమి కార్యక్రమంలో మాజీ ఎమ్మెల్యే కొమ్మి లక్ష్మయ్యనాయుడును ఏ చోదాతో వేరక పాదకు వెలిచారో అరం కావడంలేదు. అధికారుల నిర్ణయం కారణంగానే ఎమ్మెల్యే వద్దలో కొమ్మి లక్ష్మయ్యనాయుడు, ఎమ్మెల్యే జిల్లాకమిషన్ మధ్య భేదం అరిగి పక్క పాపాడం అయింది. ఎమ్మెల్యే ఓడిపోయినా, కొమ్మి రీటీలేని ప్రభుత్వ అధికారులు పనులు చేయడం లేదని చెప్పినా గ్రామపంచలో ఒక వ్యక్తి చేసిన ఫిర్యాదు, చరిత, చరిత కాలివానగా మారి, ఇద్దరు కొట్టుకొని వరకు దారికింది. అధికారుల అనారోపిత భరణం ఎంక ప్రమాదం చెప్పి చెప్పింది ఈ సంఘటిని ప్రత్యక్ష నిరీక్షణం, ప్రభుత్వ

తెలూరులో కూడా ఇదే తండ్రి కొనసాగింది. మాజీ ఎమ్మెల్యే రమేష్ రెడ్డికి అనామకది, ఏ పరదిలేని రాజకీయ అనామకది అనందరెడ్డి చేత వున్నావ్యక్తి పెక్కినలు పంపిన చేయించిన ఈ అధికార మధాంధులను ఏమని పిలవాలో ప్రతి

నిర్ణయించు కోవచ్చు. ఒకవైపు ఎమ్మెల్యే వివేకా, మరొకవైపు ఛీఫ్ డిప్యూటీ జన్మభూమి కార్యక్రమంలో పాల్గొనగా, మధ్యలో రమేష్ రెడ్డి కూడా చూపకొచ్చి తనకూ ఎద ఒక కార్యక్రమం పెట్టుమని బిడిరింది, తనతోపాటు, ఆనందరెడ్డి చేత కూడా ప్రభుత్వ కార్యక్రమాలకు శ్రీకారం చుట్టించారు. ఏనా వేతకా తెలుగుదేశం కార్యకర్తలకు కూడా వంగి, వంగి సలాం చేసి గులాములవుతున్న వాళ్లను అధికారులు అనడంకొన్నా కట్టుబాసినలని సంఖ్యించి చరమ సమీక్షించి ప్రభుత్వ కార్యక్రమాలు అమలు, ప్రారంభిస్తామని, శుకునాసినలను జిల్లా అధికార యంత్రాంగం ప్రోటోకాల్ పాటించడమే మరిచి పోయినట్లుంది. నేతల ప్రాపకం ఉంటే చాలా, ప్రోటోకాల్

ప్రోటోకాల్ కు పాడి కట్టేశారు!

అయితే ఎమ్మెల్యేను సంప్రదించి నియోజకవర్గంలో కార్యక్రమాలను ఏర్పాటు చేయాలన్న ఉంది ఈ విషయమే గతంలో ఆనందరెడ్డి కూడా గడవ పడింది. ఆనందరెడ్డికి వైతక విలువల కమిటి, ఎమ్మెల్యేల ప్రోటోకాల్ విషయంలో కొన్ని స్పష్టమైన

మధవరం నాకు మంత్రి అదాల ప్రధానకార్యదాసు, రాష్ట్రాధి నియోజక వర్గంలో జన్మభూమి కార్యక్రమంలో పాల్గొందారని మంగళవారం రాత్రి 10 గంటలకు రామనారాయణరెడ్డికి శుకునాసిన అందరించి చెప్పింది. మజలునెల్లూరు, శుకునాసిన, కందలపాడు కదితక గ్రామంలో కొన్ని పనులకు శుకునాసినలు పెట్టారు. ఈ విషయాల ఆయా గ్రామ పంచాయితీ సర్పంచులకు కూడా తెలియక పోవడం వల్ల ఎమ్మెల్యేల పాలు వారు కూడా చూపారించారు. కందలపాడు కొత్త ఇళ్ల కాలనీ ప్రారంభిస్తే వారు చూసినకాగా అధికారులకు కూడా చెప్పింది. గ్రామంలోని ఒక ఛోటా తెలుగుదేశం హాటెలింది. కలెక్టరుగారి దాన్ని మంత్రిగారి ప్రోగ్రాంలో చేర్చారు. ఎంక నామాచిననం. కలెక్టర్ అవారం తారం ఇవ పేజీలో

వనసంరక్షణలో కోట్లు భక్షణ

జిల్లాలో వన సంరక్షణ సమితుల పరిరక్షణకు ఏడుదలైన కిల్లదరహాసాయుల నిధులను అటు కార్యదాసులు పంచేతక పరమాన్నాల మారి పాపుల చేసినట్లు తెలిసింది. జిల్లాలో పేరుకు మాత్రం 135 వన సంరక్షణ సమితులు, వీటిలో 18వల మంది సభ్యుల పేర్లను అటవీకార్యదాసులు రికార్డుల కోసం సమారు చేశారు. ఈ సమతులన్ని ఏర్పాటం వనాలను అభివృద్ధి చేస్తున్నట్లు ఈ సభ్యుల ఉపాధి కల్పనకు కుట్టుపెప్పెట్టి గెయిలు, బాతులు, పాగారా పొయ్యలు, వ్యవసాయసాధనాలు కొట్టుకొని కొట్టాది హాసాయలు గ్రామం కొట్టుకొని తెలిసింది. ఈ వ్యవహారంలో రాష్ట్రాధి రెండు అటవీకార్యదాసులు జిల్లాలో ఏకకా అధికార కంటే నాలుగుగులు ఎక్కువ చెప్పి తెలిసింది. ఈ వ్యవహారంలో ఇద్దరు రెండు, మరో ఇద్దరు డిప్యూటీ రెండు, వాచర

జిల్లా ప్రమేయం ప్రత్యేకంగా వుండగా, కొయిల గూర్చి ఎమ్మెల్యేనడిగా దింకో ప్రతిపేధిలో ఒక చెత్తకుంఠి, కొన్ని రికా వుంట్లు తెలిసింది. జిల్లాలో వన సంరక్షణ సమతుల పనిచేస్తున్న సమగ్ర దర్శావు చేయిస్తే, కావాల్సినన్ని అవినతి చేరకలు బయటపడే అవకాశం వుంది.

గార్చి ప్రమేయం ప్రత్యేకంగా వుండగా, కొయిల గూర్చి ఎమ్మెల్యేనడిగా దింకో ప్రతిపేధిలో ఒక చెత్తకుంఠి, కొన్ని రికా వుంట్లు తెలిసింది. జిల్లాలో వన సంరక్షణ సమతుల పనిచేస్తున్న సమగ్ర దర్శావు చేయిస్తే, కావాల్సినన్ని అవినతి చేరకలు బయటపడే అవకాశం వుంది.

ప్రాణం పోయినా సరే అవినతి పాల్పడను

తన బొందిలో ప్రాణమున్నంత

జిల్లాపాత్రలు

వరకు అవినతి పాల్పడను కనలి ఎమ్మెల్యే పంతులు నేనుగోపాలరెడ్డి ప్రజలకు వాగానం చేశారు. 2కి జిల్లాలోని ఎమ్మెల్యేలలో నేనుగోపాలరెడ్డి ప్రయోగాత్మకంగా మొరలితన రయల రయన ఎమ్మెల్యే కార్యక్రమంలో ఫోనులో ప్రవలకిన పలు ప్రశ్నలకు సమాధానం చెప్పారయన. 40 ఏమిపాల పాలు ఈ కార్యక్రమం కొనసాగింది. బానో ఇరిగిన ఇర్ర వల్లల శుంధకణంలో తమకు ప్రమేయం వున్నట్లుంది ఒక పొరుగు బానో ప్రభుత్వం నేనుగోపాలరెడ్డి పై విధంగా వ్యాఖ్యానించారు. ఎక్కువ మంది ప్రజలు పట్టణంలో పేరుకొనిన చెత్త, శుభ్రపరచిన మురుగు కాల్లులు, నిర్లూని

ప్రాణం పోయినా సరే అవినతి పాల్పడను తన బొందిలో ప్రాణమున్నంత జిల్లాపాత్రలు వరకు అవినతి పాల్పడను కనలి ఎమ్మెల్యే పంతులు నేనుగోపాలరెడ్డి ప్రజలకు వాగానం చేశారు. 2కి జిల్లాలోని ఎమ్మెల్యేలలో నేనుగోపాలరెడ్డి ప్రయోగాత్మకంగా మొరలితన రయల రయన ఎమ్మెల్యే కార్యక్రమంలో ఫోనులో ప్రవలకిన పలు ప్రశ్నలకు సమాధానం చెప్పారయన. 40 ఏమిపాల పాలు ఈ కార్యక్రమం కొనసాగింది. బానో ఇరిగిన ఇర్ర వల్లల శుంధకణంలో తమకు ప్రమేయం వున్నట్లుంది ఒక పొరుగు బానో ప్రభుత్వం నేనుగోపాలరెడ్డి పై విధంగా వ్యాఖ్యానించారు. ఎక్కువ మంది ప్రజలు పట్టణంలో పేరుకొనిన చెత్త, శుభ్రపరచిన మురుగు కాల్లులు, నిర్లూని

తీరప్రాంతాల్లోని వారికి పక్కా గృహాలు!

జిల్లాలోని నమూనా ప్రాంతంలో నివసించే మత్స్యకారులకు దళవారిగా పక్కా గృహాలు కట్టడామని ఇర్రమంత్రి అదాల ప్రధానకార్యదాసు హామీ ఇచ్చారు. 11 తారం ఇవ పేజీలో

మీరు నచ్చిన రీతిలో, మీరు మెచ్చే డిజైన్లలో, మీ కళ్లకు ఇంపైన రంగులలో, గ్యూరంటీ రంగులతో, అందుబాటులో ధరలకు ప్రీంటెడ్ శారీన్.

మా వద్ద మార్కెట్లైన కాటన్, నెల్లీ చీరలు, డ్రెస్ మెటీరియల్స్, డయింగ్ నూరియం ప్రైంటింగ్ చేసే ఇష్టపడును. ఆర్డర్ చేసిన వారికి సకాలంలో డెలివరీ. రెడిగా కూడా చీరలు వున్నవి. ఒరిజినల్ వసుంధర శారీన్ మా ప్రత్యేకత

శ్రీతేజ శారీన్ ప్రైంటింగ్ & డయింగ్ వర్క్స్
 సుజాతమ్మ కాలనీ, 3వ అడ్ల రోడ్డు, రెడ్డిపట్టణం, నెల్లూరు - 3

రూ. 2000/- కు కొనుగోలు చేయండి. "హీరో హోండా" మోటారు సైకిలు & 202 బహుమతులు గెలుపొందండి. జెంట్ల రేడియోస్ పై 30% వరకూ స్పెషల్ డిస్కాంట్ 15.1.2000 వరకు మాత్రమే

దీపవీ జంక్షన్
 A/C 4
 కామ్రేడ్, నెల్లూరు, ఫోన్: 255420

నెల్లూరుముచ్చట్లు

వన వేజీ కొరవ

3కేరీ నుంచి అమలు చేస్తున్నట్లు ప్రజలు అక్కర్లేపోయే ప్రకటన చేశారు. (ట్రాన్స్ ఫార్మేషన్) సూపరింటెండెంట్ ఇంచేజీ (అవేషన్) ఎం. ప్రభాకరరెడ్డి ప్రకటన ప్రకారం నెల్లూరులోని పావులపల్లి 4 గంటల నుంచి 6 గంటల వరకు అధికారికంగా విద్యుత్ కోత విధిస్తారు. జిల్లా అంతటా ఈ కోత చేరేట యేగా ఉంటాయి.

మోహనరావుకు డాక్టరేట్

అనుమనముద్రంపేట క్రీకాసేను గ్రామానికి చెందిన పే. మోహనరావుకు ఎస్సీ యూనివర్సిటీ డాక్టరేట్ ప్రధానం చేసింది. భారతదేశ విదేశాంగ విధానం - సాఫ్ట్ టేకాలక్ భారతసంబంధాలు' అనే అంశంపై ప్రొఫెసర్ ఎన్.పా.న. సీతారామస్వామి గారి పర్యవేక్షణలో మోహనరావు ఈ పరిశోధనలు చేశారు.

అజ్ఞాత వాసం వీడిన బిజెపి నేతలు

గత కొన్ని సంవత్సరాలుగా దీక్షలు అగ్ర స్థానం చేసిన వైఖరికి విసిగి వెసారి అజ్ఞాత వాసంలోకి వెళ్లిన పార్టీలోని అతి

షేర్ నల్లిఫికేట్స్ పోయినవి

మద్రాసు, అహిలో హాస్పిటల్ కు చెందిన వీర పద్మశేఖర్ వారంటు నం. 0000816, ఫోనియా నం. 0003533 రూ.10ల విలువ గలది 1000 నల్లిఫికేట్లు సైకిల్ లో వెనుక నుంచో పెట్టుకొని పోతుండగా పాదే పోస్టాఫీసు స్టాంప్ తో పోయినది. దొరికినవారు మారు చేర్చిన తరు దివల మతి యిచ్చగలము.

గుమపాటి వేణుగోపాల్
18/171, ఆఖరంవారి వీధి, నెల్లూరు

అంత్యక్రియలు

చీరాల, స్వల్పీయ పులకం లక్ష్మీనారాయణ గారి భార్య మా అక్క

సరోజినమ్మ గారు

వన వేజీ సాయంత్రం 7.30 గంటలకు మద్రాసు అహిలో ఆసుపత్రిలో తుమ్మ చాలించింది. వారి అంత్యక్రియలు 8వ తేదీ మధ్యాహ్నం చీరాలలో జరుగును. బంధుమిత్రులు తెలియగోరుతారు.

- ఓజిబి అబ్బాయిరెడ్డి, నెల్లూరు

నూతన నటీనటులు కావాలిను

సాయి సూర్య క్రియేషన్స్ వారిచే నిర్మాణంలో వున్న T.V. టి.వి. నీలయల్ కు ఉత్సాహపంతులైన నటీనటులు మీ ఫోటో మరియు ఇతర వివరములతో 11, 12, 13, తేదీలలో సంప్రదించండి.

గ్రీడ్లూరు గోపాలరావు

26/564, పోస్టల్ కాలనీ, రెండవ వీధి, ఎ.కె. వగేరి, నెల్లూరు. 4

రూ.200లకే నెల్లూరు జిల్లా సమగ్ర చరిత్ర

మల్లంపల్లి సోమశేఖర శర్మ చరిత్ర అధ్యయన కేంద్రం ఇటీవల ప్రచురించిన నెల్లూరు జిల్లా సమగ్ర చరిత్ర ఆదిమానవుని కాలం నుండి 1995 వరకు జరిగిన చరిత్రను తెలుసుకొనిగోరు వారికి ప్రవయోగపడే ఈ గ్రంథం రూ.200లకే యిప్పుడు అభిస్తుంది. అనతి గలవారు సంప్రదించండి.

డా. జి. వెంకటేశ్వరరావు, MA, Ph.D.
ఎగ్జిక్యూటివ్ డైరెక్టర్, 25-11-366, 8వ లిటిల్ ఫ్లవర్ స్కూలు వద్ద, ఎ.కె. వగేరి, నెల్లూరు 524 004, ఫోన్: 336021

వయస్సువుతున్నారు

మరణం

నెల్లూరు కాంట్రాక్టర్ లో తనదే, తన పనేదో చూసుకొంటూ పబ్లిక్ లో లేని సౌమ్యుడు జాన్ గోపాలరెడ్డికి ప్రతీవయోగం జరిగింది. బెంగుళూరులో పుంజుంకిన గోపాలరెడ్డి కుమారుడు త్రిధరరెడ్డి 47బి. సైన్స్ అన్వేషక 23కేరీ స్వర్ణస్మితాడు. అయినను భార్య. ఇద్దరు కుమారులు. గోపాలరెడ్డి కుటుంబానికి మా సానుభూతి.

అబ్బాయిరెడ్డి సోదరి మరణం

పాతలో బాలో ప్రయాణికులను టంచినగా బ్రెముకు గమ్యం చేరుస్తుండేన నెల్లూరు - చిత్తూరు సిఎబి బస్సు టనర్ వీరాల వాస్తవ్యులు ఒక స్ట్రెక్ట్ భార్య. రెప్ప భావాల వకలు అబ్బాయిరెడ్డి అక్క పులకం సరోజినమ్మ 63వే మద్రాసు అపోలో ఆస్పత్రిలో చనిపోయింది. తల్లిని మరచించిన అక్కను కోల్పోయిన అబ్బాయిరెడ్డికి మా సానుభూతి.

దొంగలు

ముంచటి వేజీ కొరవ

పడుతున్నదీ అరం చేసుకోవచ్చు. తన చూస్తే ఇల్లా ప్రతి పక్షంలానా ప్రభుత్వ నిధులు గాలికి పోయి పేలబడి రామార్పణం అన్న తరహాలో స్వాహా అయిపోతున్నట్లు రుజువౌతున్నది. ఏమిటి ఏవ్వలవిడి? ఏమిటి పట్టపగలు దోపిడి? ప్రభుత్వ పథకాలను అవినీతిపరులు ఇల్లా పటిక బెల్లం పటి అగోచరగంగానికి కారణమేమిటి? ఎక్కడంది లోపం? దీనికి నిష్పత్తి అల్లా? ఎవరు పూనుకోవాలి?

కలెక్టర్ శ్రీమతి వై.శ్రీలక్ష్మి గతంలో ఎక్కడ పని చేసినా నిష్పవంబి నణాయిక పరులాలనే పేరు తెచ్చుకొన్నారు. గూడూరు సకి కలెక్టర్ గా ఆమె కొరకాని కొయ్య అని పేరు పడ్డారు. విశాఖపట్నం మునిసిపల్ కమావనంగా పనిచేసిన సమయంలో ఆమెకు రాష్ట్ర వాస్తవ్య భృతికి లభించింది. అవినీతి పరులైన అధికారలో, రాజకీయ వాడులతో సానుభూతి.

య్యం చేశారమే. నెల్లూరు కలెక్టర్ గా పచ్చిన తర్వాత కూడా అక్కడూ మాటి ఎమ్మెల్యే కొమ్మి లక్ష్మయ్యవారుకు జన్మ భూమి దోపిడికి ప్రయత్నిస్తే ఎంతటి పత్తి దో తల్లుకొని ప్రతిఘటించారు. సోమరేడు చంద్రమోహన్ రెడ్డి మంత్రిగా పున్నప్పుడే ముప్పుతిప్పలు పెట్టే మూడు చెరువుల సీట్ల క్రాగించారు. అంతటి చరిత్ర కలిపి కలెక్టర్ పుంబి జిల్లాలో ఈ పరిస్థితి ఏర్పడడం బాధాకరం. తన వ్యవహారాలలో, క్రింది అధికారులను నమ్మి దార్యతలు అమి చెప్పడంలో ఏదో లోపం వచ్చి పత్తి చెరువు ఇంతగా అదుపు తప్పించిన గ్రహించి, ఆ లోపాన్ని సరిదిద్దుకోవడం కలెక్టర్ గా దాగ్యత.

కావాలిను
ఇంగ్లీషు భాష నందు
మంచి ప్రావీణ్యము కలిగిన
జర్నలిస్ట్ కావాలిను.
ఫోన్: 327354

అద్భుత కానుక • అద్భుత కానుక • అద్భుత కానుక • అద్భుత కానుక • అద్భుత కానుక

జమీన్ రైతు

తెలుగు వార పత్రిక

జమీన్ రైతు చందాదారులందరికీ నూతన శతాబ్ది బహుమతి

జమీన్ రైతు వారపత్రికకు ఇప్పటివరకు వున్న చందాదారులందరికీ, కొత్తగా చందా దారులుగా చేరగోరే వారికి నూతన శతాబ్ది కానుకగా అర్వాత్ ప్రూవెంట్ అలారం టైంస్ లి అందజేయబోతున్నాం. 1999 డిసెంబర్ 1 కేబ నుంచి 2000 మార్చి 31 లోపల చందాదారులుగా చేరేవారందరికీ ఈ కానుక అందుతుంది.

రూ.100ల చందాతో ఏడాదిపాటు జమీన్ రైతు

జమీన్ రైతు = జమీన్ రైతు పత్రిక + జమీన్ రైతు గంట

అందరనిగా అంతే విలువ కలిగిన అర్వాత్ ప్రూవెల్ క్లాక్

మీరు చేయవలసిందల్లా ...

- ▶ రూ.100లు చెల్లించి జమీన్ రైతు చందాదారులుగా చేరండి.
- ▶ మీకు గాని, మీరు సూచించిన మీ స్నేహితులు, బంధువులకు కాని వారు డిసెంబర్ 1 నాటి నగరంలో వున్నాసరి వారం వారం జమీన్ రైతు సరఫరా జరుగుతుంది.
- ▶ అదనంగా రూ.100లు విలువ గల అర్వాత్ ప్రూవెల్ క్లాక్ కానుకగా అందజేయ బడుతుంది! అంటే మీరు చెల్లించే చందా మొత్తం మీకు తిరిగి వచ్చేస్తుందన్నమాట, పత్రిక ఉచితమని ఆర్థం!
- ▶ 1.12.1999 నుంచి 1.4.2000 మధ్య చందాదారులుగా చేరే కలెక్టర్ లకు, రెస్పాన్సివ్ చేసుకొనే పాత చందాదారులకు కూడా ఈ కానుకలు అందజేయబడుతాయి.
- ▶ తమ బంధువులు, స్నేహితుల కోసం ఒకరు ఎన్ని చందాలైనా చెల్లించవచ్చు. వారందరికీ పత్రిక వంపుతాము. కానుకా అందజేస్తాం! ఇతర నగరాలు, రాష్ట్రాలలో వుండేవారికి అదనపు పోస్టు ఖర్చులుకూడా మేమే భరిస్తాం.
- ▶ చందా చెల్లించిన వెంటనే రోడుతోపాటు కానుక అడిగి తీసుకోండి; ఇతర ప్రాంతాల నుంచి ఎం.బి. లేదా డి.డి. ద్వారా చందా పంపేవారు మా కార్యాలయానికి స్వయంగా వచ్చి కానుక స్వీకరించాలి. పోస్టల్ అలారం టైంస్ పంపడం సాధ్యం కాదు.

సాహసోపేత వాస్తవ వార్తాపత్రిక - జమీన్ రైతు పత్రిక

అద్భుత కానుక • అద్భుత కానుక • అద్భుత కానుక • అద్భుత కానుక • అద్భుత కానుక

చూసేకళ్లుంటే వళ్లంతా చూపిస్తా

చూసేకళ్లు తండ్రిగారికి, సెన్యార్ సెన్యూరిటీ ప్రెక్షనులు ఎం కోరితే ఆది చూపుతానని హోయిన సమైతా శోధిస్తూ వివేచనతో చెబుతుంది. పద్మావతి మాదియిన పైచేతి లిమ్మలతో దర్శకుడు దిగిపోతే దర్శకత్వంలో కష్ట మిపోవాలిగా హోయిగా కిస్తున్న చిత్రంలో సమైతా శోధిస్తూ హోయిగా సద్గుణం చూపిం గానూలో పిచ్చాపాటిగా మాట్లాడుతూ ప్రెక్షనులు మా మంచి ఎది ఆశిస్తూ ఆది ఇప్పుడు మేం రేడిగా లెకుంటే పరిశ్రమలో మనగడ సాగించలేమింది. ఎవరైనా సన్న

పొడిగితే నేను తిట్టుకోలేను. నా అందిం నన్ను పిచ్చిదాన్ని చేస్తుంది. ఇక మగ వాళ్ల నంగత వేరే చెప్పాలి అంటూ సమైతా గానూలు హోయింది తల దువ్వకొనేటప్పుడు.

స్మృత్యాశిర్షర్

మొహం కడుక్కోనే బప్పుడు నన్ను నేను అద్దంలో చూసుకొంటాను. అలాగే పొడికి ముందు బచన్ చేసుకోవటం చూస్తాను. నా ముఖం చాలా అందంగా వుంటుంది. మదిలో ఒక ఆహా మెదలుతుంది.

మనమలను కొందరగా నమ్మేయడం వల్ల తాను చాలా సార్లు నష్టపోయానని చెప్పింది.

గొప్ప అదృష్టం

మీరినియం మార్పును చూసి ఈ తరంలో జన్మించడం నిజంగా చాలా అనందంగాను, మరోవైపు గర్భంగాను వుందంటే సౌందర్యం. ఎందరో మహిమిషావులు జన్మించిన ఈ శతాబ్దంలో పుట్టడం నేను చేసుకోన్న అదృష్టంగా భావిస్తున్నానంది. వచ్చే జన్మంటూ పుంటే ప్రజాధిమానం పొందే వ్యక్తిగానే జన్మ కావాలంటుంది సౌందర్యం.



3వ తేదీ దూరదర్శనలో ప్రసారమైన నేరంపై నాటికలో నటులు కూర్చున్నారితో రవీంద్రరామయ్య, గోపాలరావు, ప్రభావతి, రాజగోపాల్, నిల్వల్లవారిలో సుందరరామయ్య, సుబ్బారావు, రవికుమార్ పున్నారు.

ఛాన్సులు లేకున్నా మానం అమ్ముకోను

హోయినకు వందలాదిని అర్జునులను పుండేనా. కేరీర ప్రారంభంలో తగిన అవకాశాలు రాలేదని పూజావారి చెప్పింది. అవకాశాలు రాకపోయినా కచ్చున్న వాళ్లకు మాత్రం పళ్లు అమ్ముకొని ప్రత్యేకతేదని చెప్పింది. మోదలింగ కేరీర పక్కనే పెట్టి సినిమాలోకి వెళ్ళాను. సినిమాలో అవకాశాలు వస్తాయో, రావో తెలియక వస్తే నిర్ణయించుకోవటం. కొంత మంది హోయివలె వాస్తూనే లేక కచ్చున్న మగల మెల పడతారని. విరాళం, హాసా హాస కామిగి, భయం వంటి వాల్లు నన్ను ఓదార్చాను. కేరీరకు ధీమా లేదంటుంది. అక్కరకానంత ముందుకు సాగడమే.

ప్రస్తుత కర్తవ్యమంటుంది.

శతాబ్దం అంతానికీ అంతా క్లోజ్

19వందల సంవత్సరం చెవరే ఎదో ఒకటి జరుగుతుందిని చెప్పేటప్పుడు ప్రెంట్స్ అందరం కర్మి తగ చెప్పింతుకోనేవారమని

పూజాభత్రా డంబం

గ్లామర్ హోయిని సంఘం చెప్పింది. ఈ శతాబ్దం ప్రారంభంలోకి మనమంతా క్లోజ్ అనుకోని భయపడతారని. వాళ్లం. ఆది పెద్ద

దిగులు. ఇప్పుడందరూ తల్లుకోంటే నవ్వొస్తుందిని కొత్త శతాబ్దం ప్రారంభం గూర్చి వివరించింది.

బహుత్ ఖుష్ వూ

ఒక సహస్రప్రతి మరో సహస్రప్రతి వస్తుంటే ఆ కోలాహలాన్ని చూడగలిగి అవకాశం. అనందం నాకు దక్కనిందుకు చాలా ఖుష్గా వుందిని హోయిని సమైతా చెప్పింది. 31తేదీ సినీమా మాదిగింట్లో మానివేసి ఫ్యామిలీతో కలసి పొయిగా ఆడుతూ, చూడుతూ గడిపానంది.

నగ్నంగా నటించిన కమల్

బహు భాషా నటుడు కమల్ హాసన్ హారామ్ చిత్రంలో ఒక సన్నివేశంలో నగ్నంగా కనిపిస్తాడు. నగ్నంగా నటించే సన్నివేశాన్ని మరదల నాడుగం సినీమా కోసం తీశారట. ఆ సినీమా ఇప్పుడల్లా ఫ్లోయియో అవకాశం లేకపోవడం వల్ల హారామ్ చిత్రంలో దీన్ని వాడుతున్నట్లు తెలిసింది. దక్షిణాది సినీమాలో నగ్నంగా మొదటి నటించిన హోయి భానుచందర్ నిర్మితం చిత్రంలో ఆయన ఈవిధంగా నటించారు.

రోజూను అభిమానిస్తున్న హోయిను

ఈ మధ్య తమిళంలో రోజూకు సినీమాలు పెరిగాయి. ముందు ఒక హోయినిని యివేసి తర్వాత ఏవో ఇతరాల

హైదరాబాద్ సినీమా వార్తలు

మల్ల మరో హోయినిని మగ్గి తెలుగుం సాధారణంగా జరుగుతుంది. ఈ మధ్య రోజూకు ఇటువంటి ఇళ్లు వచ్చే వెంటనే అంగీకరించడం లేదు. ముందు అనుభవం గురించి పోసి చెప్పే ఎందుకైనా తెలుసుకొని తెలుసుకొని తెను చేయడం వల్ల ఆ మధ్య నటికి ఏ ఇబ్బంది లేదంటే... అప్పుడు తెలుసుకొని అంగీకరిస్తోంది. అందువల్ల పలువురం హోయిను రోజూకు అభిమానిస్తూ, అభినందిస్తున్నారు.

ఆదర్శాల కల్పవల్లి ఆవిడే శ్యామల'

"ఆవిడే శ్యామల" చిత్రం పెరులో ఎంతో అంతర్వేషం. ఆ అంతర్వేషం శ్యామల పాత్రలో ఉన్న గొప్పతనమే. దైవం పై శ్రద్ధం, సాహసం, అత్యాధిమానం, అదర్శం మూర్తివందిన పాత్ర అది. అందువల్లనే ఆ పాత్రను చూపిం "ఆవిడే శ్యామల" అమెను చూసి నేర్చుకోండి అని అందరూ అంటూ వుంటారు. అమెను చూసినవల్ల స్ఫూర్తిని పొందుతుంటారు. వివాహ మైన, విధిస్తుమైన ఆ పాత్రను ఆధారం చేసుకొని కోడి రామకృష్ణ దర్శకత్వంలో ఆది సీతారామరాజు "ఆవిడే శ్యామల" చిత్రాన్ని నిర్మించారు. మలయాళంలో అవార్డు పొందిన "ఏతా ద్వియామల శ్యామల" అనే చిత్రం ఆధారంగా ఈ చిత్రం నిర్మించబడింది.

ఏతాదోయినా, నిరాశంకంకా ఆ తర్వాత దైవ్య, స్వయంకాలను కూడగట్టుకొని, సాహసం, సంసార సాగరాన్ని తుడి గట్టుకొని, దాంపత్యం సుఖమయం చేసుకున్న ఆదర్శునియమైన ఒక భార్య కోటి ఈ చిత్రం అందులో ఆ భార్య శ్యామల. నడి సంసార సముద్రంలో ఇరుక్కొని మునిగి సతతమత ముఖతున్న భార్యలంతా శ్యామలను ఆదర్శంగా తీసుకొని ఈత నేర్చుకొని ఒడ్డుకు చేరించుకు సాహసించాలి అన్న నందేశాన్ని ఈ చిత్రం అందిస్తుంది.

శ్యామల పాత్రను రమ్యకృష్ణ పోషించింది. తీవ్రంగా ఒక మారదర్శకుని

చిత్రసమీక్ష గ్రద్దలూరు గోపాలరావు

మలచబడిన ఈ పాత్రలో రమ్యకృష్ణ చాలా సహజంగా, వెళ్ళింకా నటించింది. వేళ్ళబుద్ధిగల భర్త మాటిపోటి మాటలను, మనసును గాఢపరిచే చేష్టలను భరించిన సహనాన్ని అమె చక్కగా ప్రదర్శించింది. లోకంలోనే అన్ని భార్యలూ తననెత్తమోచే వున్నట్లు తిరుగుతూ, తమ్ము సంపాదనే ధ్యేయంగా వుండుకొని భార్యను నిర్లక్ష్యం చేసే భర్తను తన సహనం నిలుపుకోనందుకు "మొండి అలావున్నారేమింది, అప్పుడే వెళతారేమింది" అని పాడుతూ తన కష్టాల కావురాన్ని కళ్ళకు కట్టినట్లు చెప్పతూ, తన భర్త మాటలగా సమస్యల ఆచిలో చిక్కవి.

చూపిన రమ్యకృష్ణ హాసభావాలు మెచ్చుకోవలసి. తీవ్రతలో నిరాశు చెడింది. సంఘం గనును ఎదుర్కొనేందుకు దైవ్యసాహసాలను కూడగట్టు కోవలంలో పద్మతనం చేసిన ప్రయత్నం ఏటిలో అమె నటన పరాకాష్ఠనందుకుంది. భర్త తనను ఎంత దూరంపుతున్నా, అతనిలోని దుర్భాగం తననెత్తా తరుముకున్నా, నెనటి కుంకుమ మెడలో మంగళసూత్రం, పాదాల వస్తువు ముంజెటి గానూలు నిలుపుకోనెందుకు, చాందా సాంధ్రయాయ భారత స్త్రీ ప్రతీకగా, భర్తకోసం డిక్షతో నేమిటా నేచిన విధానం వాగా ఆ కటుకుంటుంది. ఇలా భర్త కోసం తపస్సు చేస్తూనే, తన కుటుంబం గౌరవం కోసం, తన దిగ్ధ భవస్థుత్వ కోసం భర్తలోని దుర్భాగంపై పోరాటానికి సాహసంస్తుంది. ఈ విధిన్న నిర్ణయాల్లో అమె నటన విశిష్టతను సంతరించుకుంది. వైవిధ్యంతో కూడుకున్న ఈ పాత్ర రమ్యకృష్ణ నటన తీవ్రతలో గుర్తుంచుకో తగింది. దర్శకుడు ఈ పైటిలో పాత్రను అమోదయోగంగా మరచారు. ఈ పాత్ర వల్లనే ఈ పాత్రలో రమ్యకృష్ణ నటన వల్లనే చిత్రం ప్రెక్షకుల ఆదరాధిమానాలను పొందింది.

ప్రకాష్ తాక్. శ్యామల భర్త పాత్రను ప్రత్యేక ధోరణిలో పోషించి దక్షి కర్తించారు. దర్శింకం జానకి, ఆలి, గుండు హామంకంకా. ఎం.ఎ.నారాయణ హాస్యం రాగింది.

డి.నారాయణ పర్వ మాటలు సన్నివేశాలకు సత్తువ కలిగించాయి. అక్కర్లుగా గిరిగింతులు పెట్టినప్పించాయి. తొలి 11వ పేజీలో

గడ్డం అంటే బహుచిరాకు

పంచార చిలక చిత్రంలో హోయిన్ కొసల్లకు గెడ్డం మీసం పుంచేసుకొనే మూగంట్టే ఎలరి అట. చక్కగా పెరింగ్ చేసుకొని వుండే మగవార్లు ఎంత అందంగా కనపడతారు? గడ్డం పెంచుకున్న వాళ్లు బాచేళ్లమారి పులారని చెబుతుంది.

ఇళయరాజా కుమారుడు రెహ్మానుకు శిష్యుడట

సంగీత దర్శకుడు ఇళయరాజా కుమారుడు యవన్ శంకర్ రాజా తాను. ఎ.ఆర్. రెహ్మాను శిష్యుడనని ప్రకటించు కొన్నాడు. పలు చిత్రాలకు పని చేసిన ఒక హాదీను కూడా శంకర్ రాజా ఇప్పటికే పోయారు. రెహ్మాను రాజా 10 సంవత్సరాలాకే మ్యూజిక్ రికార్డింగ్ చేస్తున్నా అప్పుడు కలన రావంకం తెలుసుకొన్నారన.

జపాన్ చిత్రానికి కోటి మ్యూజిక్

ప్రముఖ సంగీత దర్శకుడు కోటి ఈ మధ్య ఓ జపాన్లో చిత్రానికి మ్యూజిక్ అందించారు. ముత్తు, తేన్చి చిత్రాల జపాన్ శతదినోత్సవాలు జరుపుకోవడంతో కొందరు

కానల్స్

జపనీయులు తమిళ కారంకో తమిళంలో ఒక చిత్రాన్ని తీసారు. ఈ చిత్రానికి సంగీతం నమకూర్చి భార్యకు కోటికి అప్పజెప్పారు. కోటి ఈ చిత్రంలో కూర్చిన నాట్యం పాటలు జపాన్లో సూపర్ హిట్టయ్యాయి.

మామిడితోట అమ్మబడును

గూడూరు - ఆలిమేనిపాడుకు నమీవం, చిల్లమానుచేసు వద్ద 30 యకరముల మామిడితోట కావుకు వచ్చినది, మంచుగిటి వనతి కలిగినది, అమ్మబడును. వివరములకు సంప్రదించండి.

ఫోన్: 0861 - 324481 (నెల్లూరు)

రాజకీయాల్లో అజేయుడు, కీర్తిలో అజరామరుడు ప.సి.

నెల్లూరు జిల్లా రాజకీయ చరిత్రను తన కీర్తి చరిత్రగా మలుచుకున్న మహానైపుణత వేత పి.సి. సుబ్బారెడ్డి కాదు రాజకీయంగా ఎరగడమే కాకుండా, జిల్లాను కూడా తన స్వయీకృతం చేసిన సమర్థత మూలకం అయినది. జిల్లాలో రాజకీయ అధికారాన్ని సంపన్నుల చేరకుండా ఎరగించిన ఉక్కుమనిషి పి.సి. సుబ్బారెడ్డి లేక అది చేయబడదని పాపాపా అంటూ తనను కోరకుండా, 45 ఏళ్లపాటు నిష్ఠాధర ప్రజాసేవతో అంజలించిలగా అధికార అందలను అధిరోపించిన సమర్థ నాయకుడు పి.సి. చిరస్థులకు అయితే దీరధాతృ శక్తులు సమృద్ధులు కిరణులూ పారలేవు కాదులేవు. నెల్లూరునా, కల్యాణానా పి.సి.కి రక్షణకుతులంను నాడు ఆచార రాజకీయ ప్రముఖుల్లో ప్రజలంగా నిలిచింది. సింహపురి సమస్య పి.సి. విజయ సంపాదకుడు. దేశవిముక్తి కోసం పోరాటం జరుగుతున్న కాలంలో 1930 ప్రాంతంలో బ్రిటిష్ వారిల పట్టణాన్ని ధిక్కరించి, సత్యాగ్రహంలో పాల్గొన్నందుకు పి.సి.కి అరువేల జైలు కేళ విధించారు. ఇందిరా కానా నెలంపి నాయకుడివలన తర్వాత, ఆచార రైతాంగ దుస్థితి పోరాటానికి సకుంజిల పట్టి రైతు ఉద్యమాలకు ఆపరి, పోడు. బ్రిటిష్ వాయుంలోనే 1937 సంవత్సరంలో పి.సి. సుబ్బారెడ్డి నెల్లూరు మున్సిపల్ కౌన్సిల్లో ఎన్నికయ్యాడు. సరిసంవరలో, మన్యక

పోయినా పుస్తక చదువు సంధ్యలు లేకున్నా, వ్యక్తివద్దంగా సంకలించిన నాయకత్వ లక్షణాలు, పాపానా ప్రజాసేవతో మమేకం కాగలిగిన మనస్తత్వమే. పి.సి.ని మున్సిపల్ గెన్నపు కూర్చుండలేదంటే 23 సంవత్సరాల పాటు అయిన ఏకైక ప్రాధికారంగా నెల్లూరు మున్సిపల్ కౌన్సిల్లో కొనసాగి, రికార్డు సృష్టించారు.

అనాడు పి.సి. సుబ్బారెడ్డి నాటిని రాజకీయ బీజమే పుట్టకమునే నేటి ఆనందం వంక రాజకీయాలకు వీర నిచ్చింది ఆనంద కుటుంబం రాజకీయ ప్రధానం 70 ఏళ్లపాటు, అవిచ్ఛిన్నంగా, అప్రతిహతంగా వెలిగి పోవడానికి అధ్యక్షుడు పి.సి. సుబ్బారెడ్డి రాష్ట్రంలో ఏ జిల్లాలో కూడా ఇంత సుదీర్ఘ కాలం, ఒక కుటుంబం రాజకీయ సమరంలో నెగ్గుకు రావడం జరగలేదు. రాష్ట్ర రాజకీయాల్లో పి.సి. అటు పోట్లు వచ్చినా, పి.సి. సుబ్బారెడ్డి వేసిన పునాదులపై నిర్మించిన ఆనంద రాజకీయ పోరుల మాత్రం వెళ్ళుచెదర లేదు. అయిన నాయకత్వ పరిమళం ఇంతకు పై నిద్రనం అవసరం లేదు.

1952 సంవత్సరంలో పి.సి. నెల్లూరు నుంచి అసెంబ్లీకి పోటీ చేసి ఇంద్రవర్తి

కృష్ణారావు చేతలో ఒక పోయారు. పరాజితుడైనా, జిల్లా రాజకీయాలను తన కనుసన్నలలోనే నడిపాడు తర్వాత జరిగిన ఎన్నికల్లో ఎ.సి.ని కానవలసిన వరంబంది మంత్రి పదవులు కోరకుండానే వచ్చి

తెక్కు మంది రిస్క్ తరిగివేసే పథకాలు ప్రవేశపెట్టిన ఘనత పి.సి.కి. విద్యుత్కళా మంత్రిగా అయిన జిల్లాలో సమగ్ర విద్యుద్దీకరణకు ఎనలేని కృషి చేశారు. సీం సంబంధి మంత్రి పదంలో రాష్ట్ర భవనాలు,

ఐరిగేషన్, విద్యుత్ మంత్రిగా పనిచేసి జిల్లాకు కొత్త రూపు తెచ్చారు. ప్రజాసేవ నిరతి మంత్రి



నెల్లూరు జిల్లా రాజకీయ చరిత్రను తన దీనివంటా మలుచుకున్న ఉక్కు మనిషి పి.సి.

దేవీ, పాపామాం అన్నపూర్ణలకు అర్ధం తెలియని అజ్ఞాతుడు. విరోధులకు ధీరోహిత శత్రువు. అర్థమాలకు వరాల్నిచ్చే కామధేనువు. దివికేసితూ ఆయన వెలిగించిన అతిదీప్యే, ఆనంద వంక రాజకీయ

ప్రభావాలికి 70 ఏళ్లకూ వెలుగు నిన్నూనే వుంది!

రాజకీయ వాసుక్కుడు ఎంతో నేక్కుతో, ఓర్పుగా, స్వయం ప్రతిభతో, స్వయం ప్రకాశితం పి.సి. రాష్ట్ర రాజకీయాల్లో మహా మహిమలు సాధించారుగా మెరిగిపో తప్పు. అనుచరుడు కాదేమీ. ఎవరికైనా సహాయం అందించినవారేకానీ, అందుకున్నవారు కాదు పి.సి. అంటే నెల్లూరు, నెల్లూరుంటే పి.సి. అన్న పేరు తెచ్చారు. నిర్మలత్వం, నిర్భయత్వం, కార్యకేమలకు అధ్యక్షయ్యారు జిల్లాలో

పదంలో చోం కాఖ మంత్రిగా పనిచేశారు. ఆయనలో ముఖ్యమంత్రికానికి పోటీ పడి ఎదురు నిలిచారు. ప్రధానమంత్రి నైద్రా అధ్య పడి పి.సి.కి నచ్చుచెప్పి పోటీ నుంచి వదిలించబడేశారు. పి.సి. సుబ్బారెడ్డి అజా సుబామాడు, సూర్యకృష్ణుడు రాజకీయాలలో తనకుంటే పెద్దవారిని కూడా తన వేనకవారుగా మలుచుకోగలిగిన రాజకీయ వాసుక్కుడు ఎంతో నేక్కుతో, ఓర్పుగా, స్వయం ప్రతిభతో, స్వయం ప్రకాశితం పి.సి. రాష్ట్ర రాజకీయాల్లో మహా మహిమలు సాధించారుగా మెరిగిపో తప్పు. అనుచరుడు కాదేమీ. ఎవరికైనా సహాయం అందించినవారేకానీ, అందుకున్నవారు కాదు పి.సి. అంటే నెల్లూరు, నెల్లూరుంటే పి.సి. అన్న పేరు తెచ్చారు. నిర్మలత్వం, నిర్భయత్వం, కార్యకేమలకు అధ్యక్షయ్యారు జిల్లాలో

స్వతంత్ర ప్రతిపత్తి, అధికారాన్ని, అత్యధిమానం అయిన వ్యక్తికానికి అభిరూపాలు. ఇతే అయిన ముఖ్యమంత్రి కార్యకే అధ్యగిడల్లో నిలిచాయి. అయితే పదవులతో పి.సి.ని కొలవడం మార్గంకేమీ. పాపానా ప్రజాసేవతో అయిన కలుపు గొలువనం, జిల్లా అభివృద్ధిపై అయిన కృషి తనపై పి.సి. కీర్తిని అజరామరు చేశాయి. పి.సి. పూర్వం ఎంత నిర్మలమో, ఆయన మాటలకు అంత కఠినంగా ఉంటుంది. నాటి రాజకీయం పరిశీలకులు పి.సి.ని ప్రజాసేవకుడైన నీయంత అనేవారు.

నెల్లూరులో హరిజన హస్తక్షల స్థలం కాలాని తారక్కుతున్న కాలంలో, స్థలంలోపాటు ఒక ఇంటిని కూడా వసతికొరచిన చుప్పల్ ఏర్పాటుకు సహకరించినవారు. రాజకీయ బాధితుడుగా తనకు పచ్చని బడికలాల భూమిని, కన్నురదేవి స్కూలుకు దానం చేసినది పి.సి. సుబ్బారెడ్డి అన్న విషయం ఎంత మందికి తెలుసు? రాజకీయంలో హాదీ నూరు పాట్ల ప్రజాసేవనే పనియోగించిన పరిష్కార నాయకుడు అయిన అందుకు పి.సి. పరలోక యాత్ర రాష్ట్ర చరిత్రలో నిలిచిపోయింది. ఆయన నిరాధార రాజకీయాల్లో ఒక అధ్యాయుడైంది.

1967 సంవత్సరం సెప్టెంబర్ 20వ తేదీ పి.సి. సుబ్బారెడ్డి క్యాన్సర్ వ్యాధితో తానె 12వ ఏటలో

వారోపేలాలు

మేషం
(అక్కలి, ధరణ, కృత్రిక 15 పాదం)

వారు పడుతున్న క్షమకు తగిన ప్రతిఫలం పొందలేరు. అధికస్థితి బాగున్నట్లుగా అనిపించును కుటుంబ సభ్యులకు కొద్దిపాటి అనారోగ్యముంటుంది పోరులలో కొద్ది వివరాలు కలుగ వచ్చును. అధికార కార్యక్రమాల వల్ల విభాగం పుడదు. రాజకీయ, సాంస్కృతిక రంగాలలో మున్నెవారికి గుర్తింపు, రాణంపు తక్కువ ఉద్యోగులు పని నిర్వహణలో బాగ్రత పడతారు.

వృషభం
(కృత్రిక 2,3,4 పాదాలు, రోహిణి, మృగశిర 1,2 పాదాలు)

ఇర్దులు పెరిగి రాచిన కమ్మను తీయడంగాని, రుణంగాని చేయవలసిన వస్తుంది వృత్తి, వ్యాపార, వ్యవసాయ రంగాలు అంతంకావడంగానే ఉంటాయి ఇప్పుడవలసిన బాకలపై పత్రిక ఉంటుంది అనవసరంగా నిండలపాలు కావచ్చును అధికార వర్గాల వల సమస్యలు, శ్రమ పెరుగుతుంది దూర ప్రయాణాలు చేస్తారు. విద్యార్థులకు ప్రగతి బాగుంటుంది, ఇతరులకు చేకవడం సహాయ సహకారాలు అందిస్తారు. ఆరోగ్యం సరిగా ఉండదు.

మిథునం
(మృగశిర 3,4 పాదాలు, అర్ధ, పునర్వసు 1,2,3 పాదాలు)

బంధువరం వల్ల అనవసర తగాదాలు, సమస్యలు రావచ్చును కుటుంబ వ్యక్తులకు అరోగ్య లోపం

కలుగుతుంది. పుత్రి, వ్యాపార, వ్యవసాయాలలో అదాయం సామాన్యంగా ఉంటుంది.

కర్కాటకం
(పునర్వసు 4 పాదం, పుష్య, ఆశ్లేషలు)

అధిక పనిపీడ బాగుండదు. కొంత రుణ భారం వైసవతుంది. మనస్తాపితుల లెనందుపై ఇతరులను సందేహిస్తారు. కుటుంబం ఖర్చులు పెరుగుతాయి. బంధుమిత్రులతో చిన్న చిన్న విషయాలలో తగాదాలు రావచ్చును. అధికార పరాస్థి గమనించుకొని విధులు నిర్వహించండి. సొంత ఆర్థిక పనులు, శుభాశ్య ప్రయత్నాలు వాయిదా పడతాయి.

సింహం
(మూల, పుష్య, ఉత్తర 15 పాదం)

అధికార వర సహకారం బాగుంటుంది. మీ సామర్థ్యంతో అభివృద్ధి పనులు, నంటపనులు కక్కుబడగలవు. పెండింగ్ పనులు పరిష్కారానికి వస్తాయి. పుత్రి, వ్యాపార రంగాలలో అదాయం బాగుంటుంది. వ్యాపార విస్తరణకు, సైదాస్తుల క్రియానికి ప్రయత్నాలు జరుగవచ్చును. ధారా లిట్టలతో విధిదాలు స్వల్పంగా ఉండి సదుకుంటాయి. కొత్త పనులు కొనడం, వాహన రివైరుంటాయి. ఇతరులకు మాట, కమ్మ ధావించి సహాయపడతారు.

కన్య
(ఉత్తర 2, 3, 4 పాదాలు; పాత్ర; చిత్ర 1,2 పాదాలు)

పాత శేషులు, తగాదాల పరిష్కారానికి మూల్యం చెల్లించవలసి వస్తుంది. అధిక ప్రగతి బాగుంటుంది రావలసిన

రంగాలు, ప్రభుత్వ సహాయాలు నిలువడతాయి. విద్యార్థులు విద్యా ప్రగతిలో శ్రమపడతారు. రాజకీయ రంగంలో ఎదురు దెబ్బలు తగులవచ్చును.

తుల
(చిత్ర 3,4 పాదాలు, స్వాతి, విశాఖ 1, 2, 3 పాదాలు)

ఈ రాశి వారికి అధికంగా బాగుం

పంచాంగం

14తేదీ శుక్రవారం పరశు శాస్త్రమానం మంచుకలు
14తేదీ భోగి పంచమి 15తేదీ సంతాపం, ఉత్తరాయణ పుణ్యకాలం జనవరి తిథ్యలు పుష్య శుద్ధ 8 తేదీ 8 శని విదియ రా 2.40 గం.వ 9 తేదీ 9 ఆది తదియ రా 3.50 గం.వ 10 తేదీ 10 సోమ చతుర్థి రా 4.40 గం.వ 11 తేదీ 11 మంగళ పంచమి రా 4.45 గం.వ 12 తేదీ 12 బుధ షష్ఠి రా 4.15 గం.వ 13 తేదీ 13 గురు సప్తమి రా 3.20 గం.వ 14 తేదీ 14 శుక్ర అష్టమి రా 2.05 గం.వ స్వయంపాకుల త్రినివాసులు ఎం.ఎ

లుంది స్తంభించిన పనులు మరల కొనసాగింపు పెట్టుబడి రంగానికి, వ్యాపార వృత్తి విస్తరణకు మంచి అవకాశాలుంటాయి. ఇతరుల నలబో మిదా అధికారపడతారు. కుటుంబ పోట్లు, విద్యార్థులకు ప్రగతి బాగుంటుంది. మాతన ఉద్యోగావకాశాలు లభిస్తాయి. దూర ప్రయాణాలుంటాయి. ప్రయత్న సంబంధమైన పనులు మాత్రం సరిగా జరుగవు.

వృశ్చికం
(విశాఖ 4 పాదం, అనూరాధ, శ్రేష్ఠ)

పెద్దతున్న ఖర్చులకు, వచ్చే అదాయం సరిపోతుంది. అధిక బాధాకాలంలో మృత్యు బాగ్రత పడండి. తొందరపడి పోయి, అప్పులు ఇప్పువచ్చు, శుభకార్య ప్రయత్నాలు చేయవచ్చును. విద్యా రంగంలో కృషి తగ్గుతుంది. సూతన ఉద్యోగావకాశాలు లభిస్తాయి. కుటుంబ సభ్యులకు సహకారం సరిగా ఉండదు. సాంస్కృతిక కూ రంగంలో ఉండేవారికి ప్రోద్బలం ఉంటుంది.

ధనుస్సు
(మూల, పూర్వాషాఢ, ఉత్తరాషాఢ 1 పాదం)

పుత్రి, వ్యాపార, వ్యవసాయ రంగాలలో రాజకీ, ఖర్చులు సరిసమానంగా ఉంటుంది కుటుంబ ఖర్చులు పెరుగుతాయి. కుటుంబ సభ్యుల అనారోగ్యం వాహన రిపేరు, బంధువియోగ వార్తలు వింటారు. ఉద్యోగ పనులు, సొంత పనులు సవ్వంగా జరిగిపోతాయి. అధికారం సహకారం, గొడవ ప్రతిఫలు. కార్యనిర్వహణ సామర్థ్యం బాగుంటుంది. ఆరోగ్యం మిశ్ర ఫలవారు. విద్యా రంగంలో కృషి బాగుంటుంది. సూతన వస్తువులు, కొంటారు. బంధుమిత్రుల రాకపోకలు, వ్యాపారవృద్ధి ప్రయత్నాలు, పెట్టుబడులు బాగుంటాయి.

మకరం
(ఉత్తరాషాఢ 2,3,4 పాదాలు, శ్రేష్ఠ, ధనిష్ఠ 1,2 పాదాలు)

అధిక బాధలుంటాయి రావలసిన బాకలు రాక వృత్తి, వ్యాపారంలో అభివృద్ధి అదాయం రాక కల్యాణం పడతారు. అప్పులప్పుడు సైసరి ఉంటుంది అనుకున్న

పనులు నిదానంగా జరుగుతాయి. విద్యార్థులు మంచి కృషి చేస్తారు. అధికార యంత్రాంగాన్ని గమనించుకొని ఉద్యోగులు బాధ్యతలు నిర్వహించాలి. కుటుంబంలో చిన్న చిన్న కలతలుంటాయి. బంధువర్గాల నుంచి శుభవార్తలు వింటారు. వారంతలో కొద్దిపాటి అనారోగ్యం ఉంటుంది.

కుంభం
(ధనిష్ఠ 3,4 పాదాలు, శతభిష, పూర్వాషాఢ 1,2,3 పాదాలు)

పుత్రి, వ్యాపార పరిశ్రమల రంగంలో అదాయం పెరుగుతుంది. అధికార పరాస్థి గమనించుకొనాలి. ఉద్యోగస్థులు అదనపు బాధ్యతలతో సమతంత కాగురు అయినా అధికారుల సహకారం వారి కుంటుంది వారం ప్రారంభంలో కొద్దిపాటి అనారోగ్యం ఉంటుంది. పెట్టుబడులకు వ్యాపారవృద్ధి మంచి అవకాశాలు వస్తాయి కొత్త పనులు అంటారు.

మీనం
(పూర్వాషాఢ 4 పాదం, ఉత్తరాషాఢ, రేవతి)

ఈ రాశి వారికి అన్ని విధాల అదాయం పెరిగినా, కుటుంబం ఖర్చులు, అనవసర ఖర్చులు తప్పి బంధువుల రాక పోకలు, కొత్త పనులు కొనడం, వాహన రిపేరుంటాయి పెట్టుబడులలో, వ్యాపార విస్తరణకు అవకాశాలు లభిస్తాయి. కుటుంబ సభ్యుల మధ్య చిన్న తగాదాలుంటాయి. అధికార పని యొక్క పూర్తి సహకారం ఉంటుంది. వారంతంలో ఆరోగ్యం సరిగా ఉండదు. సొంత పనులకు కమ్మ ఖర్చు చేసి గమనించుకొనాలి. విద్యార్థుల బాగుంటుంది. సాంఘిక, దైవ కార్యాలలో పాల్గొంటారు.

జనవాణి

3వ పేజీ కొరవ

వైబుంది. ఇప్పటికే బహుళ యోజనానికీ ఎవరూ? ఈ విషయాన్ని జిల్లా కలెక్టర్ ఒకసారి పరిశీలిస్తే బాగుంటుంది.

నెల్లూరు ఎ. నరసింహారావు ప్రభుత్వాల బాధ్యత రావాత్వం

కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల ప్రపంచ బ్యాంకు, అంతర్జాతీయ ద్రవ్యనిధి సంస్థల మంచి వివరాలకు అభ్యుత్సాహం కాని ఈ అభ్యుత్సాహ తీరుస్తూనే చెప్పవచ్చు కానరావడం లేదు. ప్రపంచ బ్యాంకు మనదేం ఎలా సేవలు చేశాలో చూపిస్తూ వస్తున్న ఆకాశం మన రాష్ట్ర పాదాస్త్ర దేన్నో ఉంది అనికొస్తున్నాడు. ప్రభుత్వాల సంక బాధ్యత రావాత్వం ఎందుకు పని చేస్తున్నాయో అదే కావడం లేదు.

నెల్లూరు కె.వి.బి.యల్ కస్తూరిదేవి స్కూల్ వద్ద విద్యార్థుల తప్ప

నెల్లూరు, కస్తూరిదేవి స్కూల్ వద్ద మునిసిపల్ విద్యార్థులు చెల్లడం లేదు. మినిస్టర్లకు వీటిపై ఈ విధంగా వ్రాసే వా? ఈ ప్రాంతంలో చెప్పబడని విద్యార్థుల వ్యయం చేసిన మునిసిపాలిటీ స్థితి చెప్పాలి.

నెల్లూరు వివేకానంద్ మిలీనియంలో మిలియన్ల సందడి

ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం చేసిన సంవత్సరం ప్రాంతం ఉదయాలలో 2వేల బంబులలో విద్యార్థుల మేరకా చేసిన అతి పెద్ద కార్యక్రమం కానీ అనుభూతి కాలకు గుండె కట్టాలి మరి ఇంకేమిటి? ప్రాంతంలో అంతకుండా అందుకు వైబుంది చేసిన పట్టుల ధరలు

నెల్లూరు డాక్టర్ ఎన్. బి.వి.బి.బి. బ్యాంకు మార్చండి

స్టేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా ఇందుకుంటున్న కార్యక్రమం కొత్తారులో సదుత్పన్నాలు. ఇందుకుంటున్న సుందరి నిర్ణయం లావాదేవీలు సరిచేయాలి, పెన్షన్లను ఇచ్చింది పడతన్నాడు. కొత్తారులో ఇప్పటికీ ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం చేసిన బ్యాంకు ఆఫ్ ఇండియాను ఇందుకుంటున్న మార్చమని మనవి.

ఇందుకుంటున్న మిలీనియం ప్రారంభం కాలేదు

కేంద్ర వారాల శ్రీతిం జనాభాశ్రీతిం తూపిరి చేసేవారి గారు ప్రాసెస్ బిల్లు మిలీనియం సంవత్సరం 31.12.2000 ఆధారంగా 12 గంటలకు వస్తుంది. కాని ఈ విషయాన్ని అందరూ మరచిపోయి గృహ ప్రధానం చేయలేదని చెప్పింది. మిలీనియం సంవత్సరంలో అడుగిడినట్లు సంవత్సరాలు చేసుకోవాలి అని సలహా.

నెల్లూరు బి. బాలాజీనాథ్ వ్యాసం బాగుంది

నెల్లూరులో పుణ్య భాగ్యశ్రీ కాలనీ పేరిట చరిత్రకారుడు డాక్టర్ సి.వి. రామచంద్రారావు జనాభాశ్రీతిం ప్రాసెస్

వ్యాసం బాగుంది. బెత్తాచాక చారిత్రిక చరిత్రకారుడు. జిల్లా చరిత్ర తెలియని వారు వ్యాసాన్ని కత్తిరించి బాగ్యశ్రీ చేసుకోవాలి నంత చెబుతున్నారు. చక్కని వ్యాసం ప్రపంచ రివ్యూను చూసి దివ్యవాదాలు.

నెల్లూరు వి.కా.బి.హెచ్.ఆర్. రైలులో ఎమ్మెల్యే ప్రవర్తన బాధాకరం

కేంద్ర వారాల శ్రీతిం జనాభాశ్రీతిం జనవాణి కిరికల్ తూపిరి చేసేవారి గారు ప్రాసెస్ తప్పిందో ఒక తాగుబోతు దివ్య మమ్మెల్యే విషయం చదివి ఆశ్చర్యపోయాను. ఈ ఎమ్మెల్యే ఆరిఎన్.ఎస్. కార్యకర్త అని పేర్కొన్నాడు. ఆరిఎన్.ఎస్. కార్యకర్తలందరూ ఈ విషయాన్ని బాధపడుతున్నారు. దయచేసి ఆ ఎమ్మెల్యే పేరు బయట పడక తాగుంటుంది.

నెల్లూరు బి.బి.యల్ వి.వేణుగోపాలరావు రాజీవ్ ను నిందించకండి

భోపాల్లో కేసు విషయంలో రాజీవ్ గాంధీ నిందించడం చేసే ప్రభుత్వం చేస్తున్న ప్రచారం సరైనది కాదు. మరణించిన ఒక మహిళాపాత్రైన ప్లేట్ కై ఈ విషయం బయట పడడంవల్ల భోపాల్ కు పాపం పట్టి కార్యకర్తలు ధారణ చేసినట్లు విషయం సాక్షాదాత్తు విషయాన్ని వాటిని మరచిపోతున్నారు.

నెల్లూరు జి.రామయ్య మహిళా మండలి ముసుగులో వ్యభిచారం!

మహిళా మండలి ముసుగులో వ్యభిచార గృహం సేదపడం లక్షాకరం. పడుపు పుట్టి లెకుండా సంస్కారాలైన మహిళా మండలి. ఈ సాయక దిగబారడం బాధాకరం. వ్యభిచార గృహాల రాజకీయ నాయకులు, పోలీసుల కేసుల మందిరాలు కావడం వల్ల వీటి వైఖరి కొనసాగుతుంది. 1972లో దర్శామెట్ట, రామనగర్లో సదుత్పన్న వ్యభిచార గృహం సమాచారం, అప్పటి ఎమ్మెల్యే శ్రీకాంతారెడ్డిచేయించిన దాన్ని దగ్గరికి తీసుకువచ్చి ఉద్యమ స్ఫూర్తితో భారతీ మహిళా మండలి వివరించండి.

నెల్లూరు అలిగెల రాజేశ్వరయ్య వ్యభిచారులకు రాజకీయాల అండ్?

నెల్లూరులోని వ్యభిచార గృహాల బంధారం చైట్ పెడుతూ నిర్మితంగా వార్త ప్రాసెస్ చేయాలి అభిసందనలు. ఏ ప్రతీక కూడా ఈ వ్యవహారంలో ఇంత సాహసం ప్రదర్శించలేదు. బాలిణుల నాయకులారీ, బడా రాజకీయ నాయకులు, పోలీసులు, ఇతర ఉన్నతాధికారులు వేలాలు వలకడం అత్యుపాధి సర్వశక్తి.

ఎం. సుందరామిరెడ్డి సైన్స్ బెస్ట్ సాంఘిక శాస్త్రాలను విదవడం

అనేకవేల ముఖ్యమంత్రి చేసిన వ్యాఖ్య నమోదించినది. గతంలోని సంస్కృతి గూర్చి ఈ రోజు చదవ బయట అవసరం లేదు. అదే సాహస్య శాస్త్రవేత్త మానవుల అభివృద్ధి నిర్ణయం చేసాడనుకుంటే సాంఘిక శాస్త్రాల అభ్యుదయం మూలంగానే సమాజంలో ఎన్నో

ఉగ్రత్వం కలుగుతున్న యవం వాస్తవం నెల్లూరు వాస్తు రామచంద్ర

కావలి మునిసిపాలిటీకి కొత్త పాలకులు కావాలి

కావలి మునిసిపాలిటీని ఉత్తమ మునిసిపాలిటీగా ముఖ్యమంత్రి గతంలో క్షమించారు. కాని ఈ విషయంలో ఏ రెడ్డు మానా దెత్తమయే వాటిపై పండులు పై స్వరం చేస్తుంటాయి. డైరెక్టివ్ కు ప్రతిపది వారు లేదు. దోమల గూర్చి ప్రత్యేకంగా చెప్పుకోవాలి. జి.టి. బాధాయానిలు ఇక్కడి దోమలను ఏం చేయలేవు. విద్యార్థులు వెలుగు సీటి సర్పరా అస్తవ్యస్తమే. దుస్థితిలో వున్న పుర పాలన సక్రమ రీతిలో సాగలంతు నప్పటి చరిత్ర గతిన కొత్త ముఖాలను పురపాలకులుగా ఎప్పుడంటే బాగుంటుంది.

కావలి ప్రాసెస్ నాగరాజారావు 50 ఏళ్లకీతం 3వ పేజీ కొరవ

తెలుదానికి! మదరాసు శ్రీధారంగం

మదరాసులో రాజకీయ వస్తులకు కట్టెలు బయటపెట్టాలి. కలకాశం చేతలు దులుపుకోని గోదామతి నిలబడి నిద్రపోగా వున్నాడు. అటు గోపాలరెడ్డిగారు, ఇటు ప్రకాశంగారు, ఇంకొకటి రంగాగారు, వీరందరికీ పాటు క్రొత్తమోగి గారు బలవాలంటే నిద్రపోయాడు. కాని ఎప్పుడు చెప్పిమెంటు ఆ గోదామతి ఎవరెవరు ఏం చేశారో అయిన తెలియదంటే లేదు. తెలుసా లేదు. ఈ కుప్ప మంత్రివరం సెల్లూరులో మాత్రమే, రాష్ట్రం వేదవంట్లో అందరూ ఒకటయ్యేటట్లు, అందరికీ తెలిసిందే!

శ్రీ రేలాల పట్టాభిరామిరెడ్డిగారి నిర్మాణము

వరాహశిఖరుడు మనకు ప్రకటించి రాన్ని ప్రసాదించిన స్వర్గీయ రెహాసి లక్ష్మీనర్తారెడ్డి గారి కమ్మని పుత్రుడున్నా. అన్నగారి దానర్థాల పరిపాలించుటకై, స్వయంగా యెన్నోధర్మాలు చేసిన సుందరరామిరెడ్డిగారి కమ్మ పుత్రుడున్నా. పట్టాభిరామిరెడ్డి పాలనావ్యవహారాన్ని చక్కగా నిర్వహిస్తుండే లక్ష్మీనర్తారెడ్డి గారి అప్పయిస్తూ శ్రీ మంత్రి గోపాలరెడ్డి, వై.సూర్య విద్యాధికారి కట్టమంచి రామలింగారెడ్డి గార్లకు సన్నిహిత బంధువున్నా అయిన శ్రీ రేలాల పట్టాభిరామిరెడ్డి గారు క్రూరవాధికో బాధపడుతూ 3-1-50తేది ఉ.5.15 గం.లకు దేహధర్మము చాలించింది.

యం.యస్. సుబ్బలక్ష్మి పాటకచేరి

నెల్లూరులో శ్రీ కస్తూరిదేవి విద్యాలయ సమాచార ప్రధాని, శ్రీ కమాంధామి రాజా అంకితమంత్రి, శ్రీ గోపాలరెడ్డి గారల ఆధ్వర్యమున శ్రీ యం.యస్. సుబ్బలక్ష్మి పాటకచేరి 5.3.50తేది ఆదివారం బయటమ.

నెల్లూరు ముచ్చట్లు పెన్షన్లపంపకం

కేంద్ర పాలకుల దివ్యులు, వారాలు మాపిస్తూ యింకా పరిష్కారం కాలేదు. 'ఆంధ్రరాష్ట్ర పరిపాలనా విభాగములో దిటి కారణాన్ని ఏమి? కావాలి? విధించేవారు మనరాష్ట్ర కేంద్రం



అలో విభాగ శాంతివేషం అఫ్ అమెరికా సాహిత్యవారి సందర్శనకు తోడ్పడి ప్రతిభ గానిస్తున్న పులుగొండ్ల రామకృష్ణయ్య వైక్యర రామసుబ్బారెడ్డి, బంబారురెడ్డి, శాస్త్రి, అంబాద్, సహసారావు

కార్యమన్నాడు తెనాలిరామలింగం. ప్రత్యేక యింజనీయరు మన ఆంధ్రుడు గావున మార్కెట్ గ్రాంటు కాస్త విస్తృతం చేయాలి. మన విద్యార్థుల ప్రాంతం దివ్యమంత్రి ద్వారానే దివ్య దివ్య పనులు చేయిస్తున్నాడు. ఈ అలవ్య కారణాన్ని గుమంతుకు గుడి శ్రీ రేలాల పట్టాభిరామిరెడ్డిగారి నిర్మాణ పరిమార్చుకు రేటికి సాయంత్రం నెల్లూరుకు విచ్చేస్తున్న మంత్రి శ్రీ గోపాలరెడ్డి గారిని కోరుకున్నాం.

మద్రాసు బస్సు ప్రభుత్వం, రవాణాశాఖ వారి మద్రాసు బస్సు

ప్రభుత్వం, రవాణాశాఖ వారి మద్రాసు బస్సులు, దిలక్టరు, మద్రాసు - తిరుపతులకు నడుపనై మద్రాసు నెల్లూరు సర్వీసును గూడ యీ 1తేది నుండి నడుపుతున్నాడు. రైలు బార్లయింట్, అంతే బస్సు బార్లయింట్ నెల్లూరు - గూడూరు బయతర సర్వీసులవారు 0-12-0లు తీసుకుంటే ప్రభుత్వం వద్ద 0-8-0లు మాత్రమే తీసుకుంటున్నట్లు అట్టి మద్రాసు బస్సులూ రు.2-14-0లు. మద్రాసు మద్య అగనుండా పెద్ద సైబెనెల్లో మాత్రం అగనుండా యెక్స్ ప్రెమియం సర్వీసు అనిపిస్తుంది అన్న రూట్లగుడా త్వరలో ప్రభుత్వమే నడుపుగాకమని మా గౌరవప్రతి అధ్యక్షులు

అధికారవర్గం

నెల్లూరు సెట్ మేజిస్ట్రేట్ గుంటూరు సుబ్బారామయ్యగారు 2వినములు శలవ వీరికుండులు సవలపరిచాడు గారు 29తేది వార్త తీసుకున్నాడు.

అధికారవర్గం

అధికారవర్గం మాత్రమే శలవగారి, అధికారానికి శలవలేదన్నాడు: సుబ్బారామయ్య.

తహశీల్దారు నారాయణరావుగారి దోష్ట్యాలు

శంకరాగ్రహారం, పాముల రాధా కృష్ణయ్య రెవెన్ కొట్టులో చీకటి విహారానికి దాగుకోని యుండిన ఏబిసైల బియ్యం, ఒక కట్టపైదా, 27 ఏకెల చక్కెరలను పట్టుకున్నాడు.

3తేది కీర్తాను డి క్లబ్బుల సాహిత్యం

నెల్లూరు రెవెన్ కొట్టులో తప్పుడు తనం చేస్తుందిన 296 తక్కువ కొలత పాత్రలను పట్టుకున్నాడు.

వెంకటగిరి II మంచి సాహిత్యం

29 అప్పల మార యాదగారి వికేం సువార్తార్త పెద్దకొనే 2 1/2పుటలవ్యాసం 9తేది రవాణా చేస్తుంటే బి.యస్.కె.కలిచి పడుతున్న తరంపట్టుకున్నాడు.

ఈడగారి, పూడిపర్తి, యాపూరు మద్రా గ్రామాల్లో నిర్వహిస్తున్నారా వాటి

చీకటి అమ్మకొనేవ్యకుండా చరిత్రకారుల బహుళుకున్నాడు. ఈ విధంగా అలాటిపై చీకటి మార్కెటు దారులు విద్య బాగుండేవారూ యాక్షరాల!

నాయకులపేటలో హైస్కూలు విరాళాలకు విజ్ఞప్తి

నాయకులపేటకు ముట్టుపట్టి 20 మైళ్ల లోపున ఉన్న హైస్కూలు లోని కారణమున అనేక వేలమంది విద్యార్థులు ముట్టుపట్టుకున్నారు. ఆ కారణంగా పెన్ను కట్టుబడుతున్న ప్రధిక రాజాజులకు - స్వల్పకాలిక చేరమిలో విద్య అలంకారం చేసిన విద్యార్థులు సాక్షాత్తుకుంటున్నామని నాయకులపేటలో హైస్కూలు సాక్షాత్తుకుంటున్నామని 40తేది రూపాయలు కావలసి యున్నది కావున విషయం తెలుగుల విద్యాధిపతులందరూ యీ నిర్మాణానికి తోడ్పడుతుంటే మిక్కిలి ప్రార్థించు చున్నాము.

చిత్రసమీక్ష

మాధవపెద్ది సురేష్ సంగీతం మోడీ ప్రధానంగా సాగి దిక్కిల విజయానికి దోహదపడింది. "ఓ గమ్మత్తున్న వరగాం, అది సవ్యమైన చలనం" - హితారామాస్త్రి ప్రాసెస్ భావగర్భితమైన నేపథ్య సంగీతం వినకండి.

జమీన్ రైతులు

సంవత్సర చందా రూ.100లు విదేశాలకు చందా రూ. 650లు

ప్రకటన

ఇంద్రామాతలమీదగా యాచార్యులందరికీ తెలియ జేయడమేమిటనా, యాచార్యుల యం శ్రీరామయ్యరెడ్డి గారికి చెందిన నెల్లూరు లో 11 నవ్వు సం 85గృహ, లక్షా సం. 26, మైలు సం. 178 ముమారు 45-అంకరముల స్థలము నేను కొనుగోలుచేసాను అగ్రిమెంటు చేసుకొని పున్నాను ఎవరికినైనా ఏలాంటి అడ్డంకరములు పుట్టిన ప్రతిభను వెలుగుతూ 15 రోజుల లోగా తెలుపు కొనుగోలు చేసిన యెడల మేము దావాకే వహించము.

వి. హనులకలె లో 16/1 గది, మధ్యనక్షతల 76, నెల్లూరు, ఫోన్: 328876

